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_VöcenllichesYerzeichnis
der er�chienenen und der vorbereiteten Neuigkeiten des deut�chen Buchhandels.

‘ , . “Nè Se Ausgegeben zu Leipzig am 31. Mai. 1900,
R

——————
1. Allg. Biblio raphie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, | 9. Ge�chihte, Biographien. S. 563.

È Bibliotheks.EBICE S. 555. 10. Erdbe�chreibung, Karten. S. 563.
E 2. Theologie.S, 555: [S. 556. | 11. Kriegswi��en�chaft. S. 565.

3. Rechts- y. Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik. | 12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en. S. 565.
4. Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde. S. 559. 13. Bau- u. Jngenieurwi��en�chaft, Bergbau. S. 566.5. Naturwi��en�chaften, Mathematik. S. 559. 14, Haus3=-,Land- U. For�twirt�chaft. S. 567.

_6. Philo�ophie, Theo�ophie. S. 560. 15. Schöne Litteratur. S. 568.
7. Erziehung, Unterricht, Jugend�chriften. S. 560. | 16. Kun�t. S. 569.
8. Sprach- u. Litteraturwi��en�chaft. S. 562. 17. Ver�chiedenes.- S. 570.

Die mit * bezeihneten Titel beruhen auf Voranzeigen der Verleger.

1, Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, Bibliotheks- u, Uuiver�itätswe�ev.

Eule, die. Schle�i�che Wochen�chriftf. Kun�t u. Leben. Red.: Erich Klo��owski. 1. Jahrg. 1900.
E 52 H�te. gr. 80, (1. Hft. 16 S.) Breslau, E. Trewendt.

___ baràn— 20
Flug�chriften der Heimat. 4. H�t. 89. Berlin, G. H. Meyer. n — 50

L 4. Lienhard, Frih: Die Vorherr�chaft Berlins. Litterari�he Anreggn. (52. S.)
___ Uaberlandt, Mich.: Cultur im Alltag. Gesammelte Aufsätze. gr. 89. (IV, 239 S.) Wien,

- Wiener Verlag. n 3.50
 Sammlutg gemeinnügiger Vorträge. Hr8g. vom deut�chenVereinezur Verbreitg. gemeinnüg.

;

Kenntni��e in Prag. Nr. 254—259. gr. 89." Prag, F. Haerpfer in Komm. n 1.40
254.255. Adler, Frdr.; Moderne Lyrik. (32 S.) n — 30. — 256. Moli�<, Prof. Dr, Hans: Goethe
als Naturfor�cher. (10 S.) n — 30. — 257. John, Prof. V.: Geno��en�chaften od. Kartelle? Ein volks-
thüml. Vortrag. (29 S.) n — 30. — 258.259. Toma�chek, Bez.-Comm. Dr. Frz.: Sy�temati�che Dar-
�tellung der Be�timmungen üb. das gewerbliche Geno��en�haftswe�en. (38 S.) n — 50.

i

*Bertho1d,A.: Bücher u. Wege zu Büchern. Berlin, W. Spemann. Geb. 8 —

2. Theologie.

Blätter f. Seemanns-Mi��ion. Hrsg. v. Pa�t. F. M. Harms U. Seemannspa�t. J. Jungclaus�en.
9. Jahrg. 1900. 4 Hfte. gr. 89. (1. Hft. 20 S.) Hamburg. Berlin, Buchh.des O�tdeut�chen -

Jünglingsbundes in Komm. i bar n 1.50; einzelneNrn. n — 50

Charitas-Schriften. 3. Hft. 12%, Freiburg i/B., Ge�chäfts�telle des Charita8verbandes f. das

kathol.Deut�chland. ;
4 : è fh :

3. Wohlthätigkeits-An�talten u. Vereine, die katholi�chen, �owie das katholi�h-�oziale Vereinswe�en in

der Diöze�e Straßburg. Hrsg. v. dem kathol. Charitas-SekretariatezuStraßburg. (V11,140S.) n — 80.

Dammann, Pa�t, Jul: Wo i�t denn nun dein Gott? Evangeli�ationsreden. Nr. 9 u. 10. 120.

“Hagen,Buchh. „JFmmatuel“. | ; a= 15
9. Zahlungsunfähig! (25 S.) — 10. Drei Photographieen! (27S.)-

:

SAEPa�t. Rhold.: Der Kreuzweg zur NachfolgeChri�ti. gr. 169. (28 S.) EEG. D:
N

exholz. ar — 4Hirtenbriefdes hohwürdig�ten Herrn Bi�chofs v. Fulda Adalbertus bei der herannahenden
Fa�tenzeit des J. 1900. gr. 8°. (14 S.) Fulda,(A. Maier). n—20

Hofele, Pfr. Geh.-Kämmerer Dr.: Mi��ions-Büchlein f. Unverheiratete. Enth. Betrachtgn. u. Ge- EE
2 bete zur Erinnerg. an die hl. Mi��ion. 3. Aufl. gr. 160. (256 S. m. Titelbild.) Kevelaer, FJ.

Thum.
z

: Geb. in Leinw. — 75-

——Mi��ions-Büchlein f. Verheiratete. Enth. Betrachtgn. u. Gebete zur Erinnerg. an die hl.
Mi��ion. 3. Aufl. gr. 16°. (256 S. m. Titelbild.) Ebd. Geb. in Leinw. — 75

nauer, Lfr, C. L. Adb.: St. Aloy�ius. Ein Betrachtungs- u. Gebetbuch f. die chri�tl. Jugend.
gr. 169, (319 S. m. Titelbild.) Heiligen�tadt, F. W. Cordier. Geb. in Leinw.n 1,20 5

Mander�cheid,Pfr. Bernh.: Ein Büchlein f. Alle, od. die Demuth nach ihrem We�en u. in ihren
:
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Uebgn. Nach M�gr. Gay bearb. Mit Vorwort v. Frz. Ser. Hattler, 8. IJ. 129. (V, 106 S.)
Junsbru>, F. Rauch. / i

n — 80; geb. in Leinw. n 1.20
Maria v. der immerwährendenHilfe. Handbüchlein f. fromme Verehrer der aller�elig�ten Jung-

frau, in8be�ondere f. Mitglieder der Erzbruder�chaft U. L. Frau v. dex immerwähr. Hilfe u.

des hl. Alphon�us. 3. Aufl. gr. 169. (160 S. m. Titelbild.) Kevelaer, J. Thum.
Geb. in Leinw. n — 50

Maucourant, AbbéF.: Das vertrauliche Leben m. un�erem göttlichenErlö�er. Jn 30 Betrachtgn.
m. Gebet-Anh. Ausg. f. fromme, in der Welt leb. Chri�ten u. f. Ordensleute. Autori�. Ueber-
�eßg. v. Walburga Veit unter A��i�tenz u. m. e. Vorwort v. Präl. Dr. Hofele, 120. (XVI, 274
U. VIII S. m. 1 Stahl�t.) Kevelaer, J. Thum. n 1.20; geb. in Leinw. n 1.60

Mehlhorn, Pa�t. D.Dr. Paul: Rechen�chaft v. un�erm Chri�tentum. Ein Büchlein f. Konfirman-
den�tunden u. �tille Stunden daheim. 2. Aufl. 89, (X11,112 S.) Leipzig, J. A. Barth.

: i: Geb. in Leinw. n 1.20

Mi��ions�chriften, neue. Nx. 59. 809. Berlin, Buchh. der Berliner ev. Mi��ionsge�ell�chaft..
59. Brune, Mi��. N.: Nehemia Theki�ho. Ein Lebensbild aus der Berliner Mi��ion in Südafrika.
(15 S. m. Abbildgn.) n — 10.

“WIe SE R
EE

MP 22, 81.Mai 1900

Nagel, Pred. G.: Die Einheit der ri�tli<hen Gemeinde u. ihre prakti�che Dar�tellung. Konferenz-
rede. 2. Aufl. 809, (37 S.) Witten, Buchh. der Stadtmi��ion. =-30

Schäfer, Prof. Dr. Bernh.: Jm Myrtenkranz! Zum Traualtar! Unterrichts- u. Andachtsbuch f.
die kath. Braut, Frau u.-Mutter. 3. Aufl. gr. 169. (XY1, 488 S. m. farb. Titelbild.) Keve-
laer, J. Thum. Geb. in Ldr. m. Gold�chn. n 2.75

Schreiber, Pa�t. A.: Theodor Fliedners Leben8werk. Gedenk-Blätter zur Hundertjahrfeier �eines

E
am 21. I. 1900. gr. 89, (III, 90 S.) Kai�erswerth, Buchh. der Diakoni��en-

An�talt. n — 50

Seebö, Pp. Philib., O. Fr. min.: Die �elige Jungfrau Maria Crescentia Höß v. Kaufbeuren
aus dem 3. Orden des hl. Franziskus, f. das kathol. Volk kurz be�chrieben. gr. 160. (71 S. m.

1 Bildnis.) Jnnsbruck, F. Rauch. n — 20

Vincenz, Prie�t. P., 8. J.: Maria, meine Mutter. Gei�tlihes Blumen�träußlein, der aller�elig�ten
- Jung�rau geweiht. Kleiner Marien-Monat. Ge�ammelt aus den Schriften der Heiligen u.

der aszet. Autoren. gx. 16°. (171 S. m. Titelbild.) Kevelaer, J. Thum. Geb. inLeinw. n—50
Wartburghefte. Für den Evangel. Bund u. de��en Freunde. 11. Hft. 120%, Leipzig, Buchh.

des ev. Bundes v. C. Braun. : nn — 10
“11. Glocfenklänge v. Klo�tergrab. (24 S.)

*Denksechrift zum 50 jährigen Jubiläum der lutherischen Vereine am 5. IX. 1899. Breslau, C. Dül-

fer’s Verl. — 80

*Küntzel, F.: Geschichte des evangelischen Armenvereins der Stadt Breslau. Breslau, C. Dülfer’s

Verl, — 50

*Nippold, F.: Ein Friedensprogramm u. Abwehr e. Kriegserklärung. Das geschichtl. Erbe u. die
zukünft. Aufgabe der Kirchlich-liberalen Richtg. Das Ingquisitionsverfahren gegen die evangel,
Gemeinde in Osnabrück. Berlin, C. A. Schwetschke & Sohn. 1.60

*Spurgeon, C. H.: Gott der HI. Geist. Nach seinem Wesen u. Wirken dargestellt in 24 Predigten.
Cas8el, J. G. Oncken Nachf. 3 —

*Zinzendorf u. die Mission. Festnummer des Missgionsblatts der Brüdergemeine (Mai 1900). Herrn-

hut, Missionsbuchh. — 30 i

3, Rechts- und Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik.

Abhandlungen, staats- u. völkerrechtliche. Hrsg. yv. Proff. DD. Geo. Jellinek u. Geo. Meyer.
II. Bd. 2. Hft. gr. 89. Leipzig, Duncker & Humblot.

2. Kulisch, Dr. Max : Beiträge zum österreichischen Parlamentsrecht. (XI, 2468.) n 5.40,

Albanus, Amtsger.-N. Dr.: Das Noth-Te�tament, welches nah dem bürgerlichenGe�egbuch vor

dem Gemeindevor�teherod. dem Vor�teher e. �elb�t�tändigen SERA errichtet werden

kann. Das Privat-Te�tament (das eigenhändig ge�chriebene u. unter�chriebene Te�tament),
diè einfach�te u. billig�te Te�tamentsform. Erläutert an Bei�pielen m. Anmerkgn. 2. Aufl.
(7. Tau�.) gr.80. (82 S.) Deliz�h, R. Pab�t in Komm.

¿

n 1.20

Be�t, Landger.-N.Dr.: Die he��i�hen Ge�eße, Verordnungen u. Dien�tanwei�ungen zur Ausfüh-
rung des bürgerlichen Ge�eßbuc<hsu. �einer Nebenge�eße. VI. Abth. gx. 80. Mainz, J. Die-
mer, Verl. n 3.60

VI, Grundbuhwe�en. (For�eßung.) (Vl u. S. 61—315 m. Formularen.) n 3.60.

Bitter, Nechtsanw. Dr. Wilh.: Hamburgi�che Ausführung8sge�eße u. Verordnungen. Mit An-

merkgn. u. Sachregi�ter hr8g. 89. (XX, 556 S.) Hamburg, O. Meißner's Verl.

Geb. in Leinw. n 4.50
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2. 31.Mai1900. Wi��en�chaft3.

Civilprozeßordúung neb�t dem Einführungsge�eße in der Fa��ung nah dem Ge�eß vom 17. Y.

1898e —Etfütenngsee�es2 BEGe�et betr. Aenderg. dex Civilprozeßordng.vom 18.
V. 1898. Textaus8g. m. alphabet.Sachregi�ter (u. e. vergleich. Zu�ammen�tellg. der Para-
graphenfolge der alten u. neuen Civilprozeßordng.). 120. VIL362 S.) Breslau, Preuß &

ünger. : Geb. in Leinw. n 2.50

Conrad, Prof. Dr. Joh.: Grundriss zum Studium der politischen Oekonomie. 2. TlI.: Volks-

Wirtschaftspolitik.2. Aufl. 2. Abdr. gr. 89. (VI, 144 8.) Jena, G. Fischer. n 2.80

Dieu�tvor�chriften f. die Gerichtsvollzieher im Großherzogt. Baden. Amtliche Ausg. gr. 80°.
(XVII, 350 S.) Karlsruhe, (Ch. F. Müller). Geb. in Leinw. n 2.40

Entwurf e. Ge�etzes, betr. die Bekämpfung gemeingefährlicherKrankheiten. gr. 49. (68 S.)
Berlin, (C. Heymann's Verl.). bax n 1.60

PFaleckenberg,Otto: Das Buch yv. der Lex Heinze. Ein Kulturdokument aus dem Anfange
des 20. Jahrh. Hrsg. v. F. Mit Buchschmuck v. A. Oppenheim. Lex. 89. (88 8.) Leipzig,
L. Staackmann in Komm. n 1.20

Fellmeth, geistl. Verwalt. A.: Grundzüge der Finanzwissenschaft. Zur Einführg. in das Stu-
dium der Finanzwissenschaft. (Dr. Ludw. Huberti's moderne kaufmänn. Bibliothek.) gr. 80.

(IX, 121 8.) Leipzig, Verlag der Handels-Akademie Leipzig. Geb. in Leinw. n 2.75

Führerdur das Jnvalidenver�icherung8-Ge�ey. Ueber�ichtlih zu�ammenge�tellt nah der am
. I. 1900 in Kraft getretenen neuen Fa��g. des Ge�eßes. Mit ausführl. Jnhalts-Verzeichniß

U. alphabet. Sachregi�ter. 129. (63 S.) Berlin,Buchh. Vorwärts. n — 25

Gewährlei�tung, die, f. Viehmängel nah dem Rechte des neuen bürgerlichen Ge�ezbuchs. Für
den prakt. Gebrauch bearb. u. m. e. Anh. v. Formularien ver�ehen. 120. (24S.) eutlingen,
R. Bardten�chlager. — 15

Handels- u. Machtpolitik, Reden u. Auf�äße, im Auftrage der „Freien Vereinigg. f. Flotten-
vorträge“ hr8g. v. Proff. Gu�t. Shmoller, Max Sering, Adph. Wagner. 2. Bd. gr. 80. (Y,
246 S.) Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. 1,20

Hartmann, Geh. Reg.-R. Prof. Konr.: Das Gefahrentarifwesen der Unfallversicherung desDeut-
schen Reichs. Mit e. Anh.: Die Umlagebeiträge der wichtigeren Gewerbezweige f. d. J.
1898. Im amtl. Auftrage f. die Weltausstellg. zu Paris bearb. gr. 89. (94 S.) Berlin, A.
Asher & Co. bar nn — 75

Hoffmann, Adph.: Kammer-Gericht contra Kammer-Gericht.Durch Rechts-Jrrthum des höch�ten
preuß. Gericht8hofeszur �trafbaren Handlg. verleitet u. dann v. dem�elbenGerichtdafür be-
�traft. Ein Beitrag zur modernen Recht�prechg. gr. 8%. (37S.) Berlin, A. Hoffmann. n— 50

Howansfi, E.: Der Politiker. Gliederung des ö�terreich. Herrenhau�es, des Abgeordneten-
hau�es, des niederö�terreich. Landtages, des Wiener Gemeinderathes, �owie der Wiener Be-

zirks-Aus�chü��enachParteien,Gruppen u. Wahlkörpern, �ammt deren polit. Programmen.
Auf Grund authent. Daten nah dem Stande vom 22. UI. 1900 zu�ammenge�tellt. 120, (80,
9, 1, 8, 3, 7,3, 4, 3,10, 3,6, 1, 4,3, 3,4, 18:15 S.) Wien, B.- Thiel. bes

n 1.70
— der politi�he Verwaltungsdien�t in EU, 7. Aufl. (gekürzt u. berichtigt).gr. 80.

(VIII, 92, 63, 66, 202, 230, 180 u. 162 S.)
Joachim,Re<tsanw. A.: Die landesge�eblichen Vor�chriften üb. die Gebühren der Reht8anwälte

in Preußen. Nah dem Ge�eÿ vom 27. IX. 1899 u. den ein�hläg. Be�timmgn. der preuß.
Gebührenordng.f. Notare u. des preuß.Gerichtsko�tenge�eßes (Fa��g.der Bekanntmachg.vom
Ai 1899) zu�ammenge�telltu. m. Gebührentabellen ver�ehen. gr. 8%. (36 S.) Berlin, F.

ahlen. n

John, V.: Geno��en�chaften od. Kartelle?, �.: Sammlung (in Wi��. 1).
uden, die, in Russland. Urkunden u. Zeugnisse russ. Behörden u. Autoritäten. Aus dem
Russ. v. Aug. Scholz. gr. 8°. (XIV, 248 8.) Berlin, Concordia. n 3 —; geb. n 4 —

Lass,Ludw., u. Frdr. Zahn, Reg.-Rüthe DD.: Einrichtung u. Wirkung der deutschen Arbeiter-

versicherung. Denkschrift f. die Weltausstellg. zu Paris 1900. Im Auftrage des Reichs-

&Cicherungsamtsbearb. gr. 8°. (IX, 244 S. m. 4 Taf. u. 1 farb. Karte.) Berlin, A. Asherpi bar n 4 —

Mitteilungendes bernischen statistischen Bureaus. Jahrg. 1900. 1. Lfg. gr. 89. Bern,
(Schmid & Francke).

i

1. Statistik, allgemeine, des Kantons Bern (als Grundlage zu e. period. statist. Handbuch f. den
Kanton Bern). (IV, 104 $.) bar n 1.20.

Mügel, Geh. Oberju�tizr. vortrag. Nath Osf.: Die preußi�chen Ko�tenge�eße vom 25. VI. 1895 in
der Fa��ung der Bekanntmachungvom 6. X. 1899. Preußi�ches Gerichtsko�tenge�ey u. Ge-

+ bührenordng.f. Notare. Mit Kommentar in Anmerkgn. u. m. Ko�tentabellen hrsg. 3. Aufl.
gr. 89. (x, 494 S.) Berlin, F. Vahlen. n 10 —; geb.nn 12 —

leder, Abg. Landger.-Dir.: Das württembergi�che Ausführungsge�eß zum bürgerlichen Ge�eß-

997
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buch u. zu de��en Nebenge�eßen. Hr8g. u. erläutert. Ergänzungsbd. 1. Tl. Königl. Ver-

ordngn. u. Ver�üggn. der Mini�terien etc. zu dem obengenannten Ausführungsge�eß bezieh-
ungswei�e zu den neuen Reich8ge�eßen �elb�t. 3. Lfg. gr. 89. (S. 499—758.) Ellwangen,
J. Heß. /

n 3.30 (1. Zl. fplt.: n 9 —; geb. n 10.50)
Pfaff, Herm. v., u. Ant.v. Rei�enegger, Mini�t.-Näte: Das bayeri�che Ge�eß üb. das Gebühren-

we�en in der Fa��ung der Bekanntmachung vom 11. XI. 1899. 4. Aufl. Ergänzungsbd., enth.
dieVollzugsvor�chri�tenU. die �on�t. auf das Gebührenwe�en bezügl. Be�timmgn. 890. (IV,
234 S.) München, C. H. Beck. Geb. in Leinw. a 2.20

Rechtsverhältni��e, die, des Vermieters u. Mieters nah dem bürgerlichen Ge�eßbuch. Gemein-
faßlich darge�tellt u. m. e. Reihe v. Formularien ver�ehen. 120. (64 S.) Reutlingen, R.

Bardten�chlager. — 25

À
4
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Ridder, Not. Dr.: Das Erbrecht u. eheliche Güterrecht des bürgerlichen Ge�eßbuchs unter Her-
4

vorhebung der we�entlichen Abweichungen vom früheren rheini�hen Rechte. 3 Vorträge.
gr. 89. (112 S.) Köln, Rimbach & Licht. n 1.50

Sperl, Prof. Dr. Hans: Gutachten der rechts- u. staatswissenschaftlichen Facultät der Karl-
Franzens-Universität in Graz üb. Verlust u. Wiedererwerbung der Doctorswürde nach straf-

gerichtlicher Verurtheilung. gr. 89. (16 S.) Graz, (Leuschner & Lubensky). hbar n — 80

Statistik, österreichische. Hrsg. v. der Kk.k, statist. Central-Commission. 54. Bd. 1. Hft. 4
Imp. 4°. Wien, C. Gerold’s Sohn in Komm.

1. Bewegung der Bevölkerung im J. 1897. (II, LXIX, 277 S.) n 10 —

Staatslexikon, 2. Aufl. Unter Mitwirkg.v. Fachmännern hrsg. im Auftrage der Görre8-Ge-

�ell�cha�t zur Pflege der Wi��en�chaft im kathol. Deut�chland v. Re<tsanw. Dr. Jul. Bachem.

te
Bdn. à 9—10 Hfte.) 1. Hft. gr. 89, (1. Bd. IV S. u. Sp. 1—160.) Freiburg Eeerder. D Le

Toma�chek, Frz.: Sy�temati�che Dar�tellung der Be�timmungen üb. das gewerbliche Geno��en-
�cha�tswe�en, �: Sammlung (in Wi��. 1).

:

/

Trimborn, Stadtverordn. Karl, Uu. Dr. Otto Thi��en: Die Thätigkeit der Gemeinden auf �ocialem
Gebiete. (Communale Socialpolitik.) Neb�t e. Einleitg.: Ueber die Pflicht communalerSocial-
politik. Von Fabrikbe�. Frz. Brandts. [Aus: „Arbeiterwohl““.] gx. 89%, (VIII, 95 S.) Köln,

“_

F. P. Bachem in Komm. n: 1,50

Verhandlungen des schweizerischen Vereins f. Straf- u. Gefängniswesen u. der interkanto-
nalen Vereinigung der schweiz. Schutzaufsichtsvereine in Bellinzona u. Lugano am 9., 10.
u. 11. X. 1899. XXI. Versammlg. 2 Hte. in 1 Bd. A. u. d. T.: Actes de la société suisse

pour la réforme pénitentiaire et de l’association intercantonale des sociétés de patronage.
gr. 89, (IV, 94 u. 126 S.) Aarau, H. R. Sauerländer & Co. n 2.6

Verwaltungsbericht des Rathes der Stadt Leipzig f. d. J. 1898. Lex. 809. (IV, 843 S.) Leipzig,
|

Dunker & Humblot. Geb. in Leinw. n 10 —

Wen�tern, Adph. v.: Heimatpolitik durch Weltpolitik. Reden zur Flottenvorlage 1900. 1. u.

2. Aufl. gr. 89. (V1, 130 S.) Leipzig, Duncker & Humblot. n

Zimmermann, Leg.-R. Dr. Alfr.: Die deut�che Kolonial-Ge�ezgebung.Sammlungder auf die

deut�chen Schuygebiete bezügl. Ge�eye, Verordngn., Erla��e u. internationalen Vereinbargn.,
m. Anmerkgn. u. Sachregi�ter u. e. <ronolog. Verzeichniß, Thl. I—IY umfa��end. 4. Thl.
1898 bis 1899. Auf Grund amtl. Quellen u. zum dien�tl. Gebrauche hrsg. gr. 80. (XIII,
238 S.) Berlin, E. S. Mittler & Sohn. n 5.50; geb. in Halbldr. nn 7 —

*Bornhak, C.: Russland u. Finnland. Ein Beitrag zur Lehre v. den Staatenverbindgn. Leipzig,
Duneker & Humblot. ca. 1— LRA

*Brandis, W.: Das Recht der unehelichen Kinder, u. die Annahme an Kindesstatt nach dem BGB.

Berlin, Gesetzverlag Schulze & Co. — 50

*Deutschland bei Beginn des XX. Jahrh. Von e. Deutschèn.' Berlin, Militär-Verlag R. Felix. 3
—

*Dienstanweisgung f. die Vollstreckungsbeamten der Staatsverwaltungsbehörden. Dresden, C. Hein-
rich. Kart. 1 —

*Ehrhardt, F.: Das bürgerliche Gesetzbuch f. das Deutsche Reich, nebst dem Einführungsgesetze,
mit den preisgekrönten gemeinverständl. Erläutergn. Berlin, W. Herlet.

*Handtmann, 0.: Das russische Handels- u. Verkehrs-Recht in seinen wesentlichsten Bestimmungen.
:

1: Thl. Riga, Jonck & Poliewsky. 8.20 4

*Hartmazun, K.: Das' Gefahrentarifwesen der Unfallversicherung des Deutschen Reiches. Berlin,
A. Asher & Co, — 75

*Hiestand, P.: Grundzüge der privaten Unfallversicherung m. Berücksicht. der Haftpflichtver- |
sicherung. Stuttgart, F. Enke. 383.60.

*Kaizl, J.: Finanzwissenschaft. 1. Thl. Aus dem Böhm. v. A. Körner. Wien, Manz. 2.80

*�[angen, A.: Eigentumserwerb u. Verlust bei Kommissionsgeschäften nach dem Rechte des alten
u. des neuen Handelsgesetzbuches. Marburg, N. G. Elwert’s Verl. 2.50

*Mord, der Konitzer. Ein Beitrag zur Klärg. Breslau, Preuss & Jünger. — 50
:

*

Oberwinder, H.: Weltmachtpolitik u. Socialpolitik. Vortrag. Berlin, H. Walther. — 50

558



A 22.31.Mai1900.
e ——

*Telegraphenwe 6-Gesetz,das, vom 18, XII. 1899. Amtl. Ausg. Berlin, J. Guttentag. Geb. 1—

*Welti,B.,u. W. Merz: Stadtrechte v. Baden u. nas: Aarau, H. R. Sauerländer & Co. 15 —

Weneckstern,A. vV.: Auf Scholle u. Welle. Reden in Ost- u. Westdeutschland zur Flottenvorlage
1900. Leipzig, Duncker & Humblot. ca. 1.60

4, Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde.

Altmann, Dav.: Ueber e. Fall v. Aneurysma der Árteria pulmonalis in e. tuberculösen Lungen-
caverne. Diss. gr, 80, (26 8.) Freiburg i/B., Speyer & Kaerner. bar n — 80

Aufsehlager, Jul. Ernst: Ueber die Weil'sche Krankheit u. die Stellung der Nierenerkrank-
Ung unter ihren Symptomen. Diss. gr. 89. (112 S.) Strassburg, J. Singer. n 2 —

ernhardt, Assist.-Arzt Paul: Die Radicaloperation der Leistenbrüche nach Kocher’s Ver-

lagerungsmethodeauf Grund v. Erfahrungen der Strassburger chirurgischen Klinik. Diss.
gr. 89, (78 8.) Strassburg, J. Singer.

i

n 2—

Handbuchder Prophylaxe. Hrsg. v. A. Nobiling u. L. Jankau. 1. Halbbd. gr.80. (L, 3248.)
München, Seitz & Schauer.

Ñ

It

LonRsDr. Eug.: Heilbarkeit der Kurzsichtigkeit u. ihre Behandlung. gr.89. (16 8.) Liegnitz,
. Seyffarth. n — 50

Macho, Alífr.: Die Entstehung v. Geschwülsten im Anschluss an Verletzungen. Diss. gr. 80.

(1308.) Strassburg, J. Singer. n 2.50
Pariser, Dr.Curt:Chronische nervöse Diarrhöen u. ihre Behandlung.Vortrag. [Aus: „Deut.

Medizinal-Zeitg.“] gr. 89. (22 S.) Berlin, E. Grosser. n — 50
Sachs, Dr. Willy : Die Kohlenoxyd-Vergiftung in ihrer klinischen, hygienischen u. gerichts-

ärztlichen Bedeutung. Mongraphisch dargestellt. Mit e. Spectraltaf. gr. 89, (IX, 237 8.)
Braunschweig, F. Vieweg & Sohn. e LEG

Sammlung zwangloserAbhandlungenaus dem Gebiete der Frauenheilkunde u. Geburtshilfe.
Mit besond. Berücksicht. der allgemein-ärztl. Praxis. Hrsg. v. Dr. Max Graefe. 3. Bd. 6. u.

7. Hft. gr. $9, Halle, C. Marhold.
6. Krönig, Doe. Dr.: Ueber AIE beim Weibe. Nach e. Vortrag. (26 S. m. Abbildgn.)
n — 80. — 7. Graefe, Dr. M.: Uber Hyperemesisgravidarum. (25 S.) n — 80.

—— zwangloser Abhandiungen aus dem Gebiete der Nerven- u. Geisteskrankheiten. Hrsg.
V. Dir. Chefarzt Dr. Konr. Alt. IIL Bd. 4. Hft. gr. 89. Ebd. }

4. Hoche, Prof. Dr. A.: Die Aufgaben des Arztes bei der Einweisung Geisteskranker in die Irren-
anstalt. (32 S.) n 1 — y

—— klinischer Vorträge, begründet von Rich. y. Volkmann. Neue Folge, hrsg. von Ernst v.

Bergmann, Wilh. Erb u. Frz. v. Winckel. Nr. 272—274. gr. S9. Leipzig, Breitkopf &

Härtel. Subskr.-Pr. à — 50; Einzelpr. à — 75
272. Müller, Frdr.: Einige Fragen des Stoffwechsels u. der Ernährung. (34 S.) — 273. Klemm,
Paul: Zur Frage der Osteomyelitis, speciell üb. die centrale gummöse (syphilitische) Osteomyelitis
der langen Röhrenknochen. (24 S8.) — 274. Freund, Herm. W.: Die Beziehungen der weiblichen

Geschlechtsorgane zu anderen Organen. (16 S.)
f

— medizini�her Wegwei�er. 11. u. 12. Bd. gx. 8%. Berlin, H. Steiniß.
11.12. Berger, Dr. Paul: Diät u. Wegwei�er f. Nervenkranke. 2. Aufl. (111 S.) n 2 —

Sperry, Dr. Lyman B.: Vertrauliche Rat�chläge f. junge Männer. Frei bearb. nah dem ameri-
tan. Original v. Dr. Carl Werner. 2. Aufl. (4—6. Tau�.) gr. 89. (109 S.) Berlin, H.BEW:n

__ Volks- u. Ge�undheitsbibliothekf. jedes Haus. 1. u. 2. Bd. 89. Leipzig, W. Friedrich. n 2.70
' 1. Krauß, Thdr.: Medicini�ches Fremdwörterbu<. (Um�chlag : Medizini�che Fremdwörter.) Verdeut�cht

:

U. erklärt. (85 S.) n 1.50. — 2. Krauß, Thdr.: Die Heilung der Nierenkrankheiten. Nah den neué�ten
Erfahrgn. bearb. (62 S. m. Abbildgn.) n 1.20.

CUgeCr, Dr. Alfr.: Ein neuer Fall yv. spontaner Nabelschnurruptur bei normaler Geburt.
_8r. 9, (24 8.) Strassburg, J. Singer. n. 4D

(An Animismusu. Regeneration. Untersuchungen üb. Sexual-Spiritismus. Leipzig, A.

“Rapmund,0.: Der beamtete Arzt u. ärztliche Sachverständige. 2 Bde. Berlin, Fischer’s medicin.
uchh. Subskr.-Pr. 20 —

*Wie pflegen wir unsere Kranken? Von e. Roten Kreuz-Schwester. Berlin, E. Staude. Geb. 1.50

5. Naturwi��en�chaften, Mathematik.
:

Feltgen, Dr. Joh.- Vorstudien zu e. Pilz-Flora des Grossherzogth. Luxemburg. Systemati-
8chesVerzeichniss der bis jetzt im Gebiete gefundenen Pilzarten, m. Angabe der Synony-
mie, der allgemeinen Stand- u. der Special-Fundorte, resp.der Nährböden, u. m. Beschreibg.
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abweich., resp. neuer, sowie zweifelhafter u. krit. Formen. 1. Thl. Ascomycetes. gr. 89.

(XI, 417 8.) Luxemburg. (Berlin, R. Friedländer & Sohn.) n 8 —

Geinitz, Prof. Dr. E.: XVIII. Beitrag zur Geologie Mecklenburgs.1. Das reale Vóblonmnitis
vom Kalkberg bei Rehna. 2. Oberer Lias v. Krakow i. M. S3. Tertiär im Untergrund yv. Wis-
mar. [Aus: „Archiv d. Vereins d. Freunde d. Naturgesch. in Meckl.“] gr.809, (S.93—207.)
Güstrow, (Opitz & Co.). n — 80

Jablonski, Sgfr.: Ueber Chino-p = a-æ-phenyl-chinolin-y-karbonsäure, nebst e. Anh. üb. Chi-

no-p= a-œ-methyl-chinolin-y-karbonsäure. Diss. gr. 89. (60 S.) Freiburg i/B., Speyer &

Kaerner. ‘barn 2 —

Jahrbuch der königl. preussischen geologischen Landesanstalt u. Bergakademie zu Berlin f.
d. J. 1898. XIX. Bd. Lex. 89, Berlin, S. Schropp in Komm. Kart.

XIX. (CCXCVII, 180 u. 137 S. m. Abbildgn., 24 [15 farb.] Taf. u. 4 BI. Erklärgn.) nn 20 —

Lindenberg, Willy: Beiträge zur Kenntniss des p-Xylylhydrazins,des Pikryl-, o-p-Dinitro-
phenyl- u. 2-Nitro-5-Chlorphenyl-p-Xylylhydrazinsu. der Derivate der letzteren. Diss. gr. 80.
(54 S.) Freiburg i/B., Speyer & Kaerner. bar n 1.60

Mitteilungen der schweizerischen entomologischen Gesellschaft. — Bulletin de la société

entomologique suisse. Red. v. Dr. Gust. Stierlin. Vol. X. 6. Hft. gr. 89. (S. 219—256 u.

85—116.)Schaffhausen. Bern, H. Körber in Komm. n 1,40
Moli�ch, Hans: Goethe als Naturfor�cher,�: Sammlung (in Wi��. 1).
Neander, Erwin v.: Ueber Chino-a = p-a-phenylchinolin-y-carbonsäure, nebst e. Anh. üb.

die Chino-a = p-a-Methylchinolin-y-carbonsäure. Diss. gr. 89. (70S.) Freiburg i/B., Speyer
& Kaerner, bar n 2 —

LS TanientAad pharmacopoeae austriacae editionem septimam. Deutsche Uebersetzg. Wien, A.
ölder. 1—

*Bade, E.: Der Schleierschwanz u. TelesKopfisch. ERANOCreutz. ca. 1—

*Bamüller,J.: Mensch 0d. Affe. Ravensburg, H. Kitz. 1.5

_ *Möbius, M.: Die Farben in der Pflanzenwelt. Berlin, F. Ditinläts Verl. 1 —

*Plato, 2 DisDichte, Ausdehnung u. Kapillarität v. Lösungen reinen Rohrzuckers in Wassger.

Berlin, J - Springer.7—

*Poritzky, J. E.: Julien Offray de Lamettrie. Berlin, F. Dümmler's Verl. 4 —

6. Philo�ophie, Theo�ophie.

Bartsch, R.: Worte zur Sache.Philosophische Erörtergn. 2. Bd. gr.89. (1558.)LEDRO:Weber. n 2 —

Gutberlet, Dr. Con�t.: Lehrbuch der Philo�ophie.(6. Bd.) gr. 80. Mün�ter, Thei��ing.
6. Naturphilo�ophie. 3. Aufl. (V1lI1,334 S.) n 3.6

AS, Otto: Zur Analy�is der Wirklichkeit.“ElieSLE
der Grundprobleme der Philo-

�ophie. 3. Aufl. gr. 89. (X, 722 S.) Straßburg, K. J.Trübner. n 12 —;

geb. in Halbfrz. n 14 —

Loewenthal, Dr. Ed.: Dex Bankrott der LEESEntwidlungstheorieEKeRnung des moni�ti�chen Gebäudes. 89, (16 S.) Berlin, E. Ebering.
Montaigne: Aus3gewählteE��ais. Aus dem Franz. v. EmilKühn. 1. Bd.n (XVI,144E)

Straßburg, J. H. E. Heiß. . in Leinw. n 2.50

Faur�en;Prof. Frdr.: Sy�tem der Ethik m. e. Umriß der Staats8- uU. GetällCitinett2 Bde.
5. Aufl. gr. 89. (XIII, 442 u. VI, 614 S.) Berlin, Be��er. n 11 —:

geb.in Leinw. n 13 —; in Halbfrz. n 14 —

Er Aug.: Lebensfragen. Aus den Papieren e. “Denkersbearb.u. hrg. 2. Au�l.80,(VIII,
223 'S.)München, C. H. Beck. n 3 —; geb. in Leinw. m. Gold�chn. n 4 —

*Baumann, J.: Häckels Welträthsel nach ihren starken u. ihren schwachen Seiten m. e. Anh, üb.
Häckels theolog. Kritiker. RE Dieterich.

Pe
1.50

*Brandes, G.: Aesthetische Studien harlottenburg, H. Barsdorf. 2.40

*Nietzsche’s Briefe.Gesamt-Ausg. Berlin, Schuster & Loeffler.
*Struenberg, H.: Menschenrecht. Skizzen zur PsychologiederFrauenfrage.Berlin, E. Ebering. — 50

7, Erziehung, Unterricht (fremd�prachl. Unterricht . 8), Jugend�chriften.

Anleitung zur Behandlung der Straßburger Bilder f. den An�chauungs-Unterricht. 7.1.8. Hft.
80, (Mit je 1 Taf.) Straßburg,Straßburger Drukerei u. Verlagsan�talt. n 2.20

7. Die Familie. (53 S.) n 1 —.
— 8. Haus u. Hof des Landmannes. (85 S.) n 1.20.
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Auszug aus dem pommer en Ge�angbuche zum Gebrauch im Schul- u. Konfirmandenunter-
richt.2. Aufl. 120, (80 BSLei RETNRother. ;

0 ZO

PY gueLehrerbildungu. Lehrerfortbildung.Hr8g. v. Sem.-Lehr. K. Muthe�ius. Agr. 29°, Gotha, E. F. Thienemann. N
14. Sallwürk, Dr. E.

y:
if

tlie Programm der Lehrerbildung. [Aus : „Pädagog.Blätter

| f. Lehrerbildg.“] (16 Ers 20 E BAE:Lehr.Herm.:Ge�Bicitece coburgi�chen Volks�chule.
y

GS) m 1600 16. Muthe�ius, Reg.-Baum�tr. Herm.: Der Zeichenunterricht in den Londoner

| Bi
Volksulen. Mit Abbildgn. auf 7 Taf. [Aus : „Pädagog. Blätter f. Lehrerbildg.“‘] (19 S.) n 1.40.

| Eeaus dem Leben D. Martin Luthers, des deut�chen Reformators. Ergänzung zu dem

Wilt,Sg lebuthv. Aug. Engelien u. Heinr. Fechner. 2. Aufl, gr. 8%. (40 S.) Berlin;b
y

5
U be.

H

s

n —

__ Cyranka,Sem.-Dir. q. D. Dr. L.: Bilder aus der brandenburgi�h-preußi�chen Ge�chichte. Nach
dermini�teriellen Generalverordng. vom 18. X. 1890 u. unter be�ond. Berück�icht. der „Er-|

gänzn. zum Seminar-Le�ebuche“ |. die Volkshule bearb. Mit 1 Titelbild, 4 Feldzugs�kizzen
U. e, Bilder-Anh.4. Aufl. gr. 89. (76 S.) Breslau, F. Hirt. Kart. bar n — 60

Erkelenz,weil. Mädchen�<.- u. Sem.-Dir. Dr. Herm.: Deut�ches Le�ebuchf. höhere Mädchen�chulen.
Für die unteren la�en

IX u. VIII(d. i. 2. u. 3. Schulj.). 3. Aufl., be�orgt v. Mäd-

SE
1. Sem.-Oberlehr. Prof. Ed.Schrammen. gr. 8%. (VIII, 224 S.) Köln, M. Du Mont-

„DMauverg. POLE

Fibel, hohenzolleri�che,od. er�tes Le�ebuch. Sonder-Aus8g. der „Kölner Handfibel“. 1. bis 3.
Tauf. gr. $0, (48S. m.Abbildgn.) Köln, M. Du Mont-Schauberg.Geb. in Halbldr. nn—40

Heidrich,Lehr. H.: Bilder aus der �üdlichen Oberlau�ig. Eine Heimatkunde v. Zittau u. Um-
gebg. 4. bis 6. Tauf. gt. 89. (VII, 87 S. m. Abbildgn.) Zittau, E. Oliva. “parnn —

Nzm. Karte n —

Heiland, Fr., u. K. Muthe�ius: Rechenbuch f. Volkshulen. Beilage. V. Hft. Ausg.f. Lehrer.
Zu�ammen�tellung der in der 2. Aufl. des V. Heftes QG:f. Schüler) abgeänderten Auf-
gaben neb�t ihren Lö�gn. gr. 89. (21 S.) Weimar, H. Bbhlau’8Nachf. Dn — 30

Hirt's, Ferd., deut�ches Le�ebuch. Neubearbeitung v. 1895. Ausg. A: Für evangel. Schulen
m. einfachen Schulverhältni��en. (Jn 2 Tln. od. 4 Abtlgn.) 2. Tl. 1. u. 2. Abtlg. gy. 80.
Breslau, F. Hirt. Geb.

Il, 1. Erweiterte Mittel�tufe. (Eine um 68 Le�e�tücke erweiterte Form der ur�prüngl. Mittel�tufe zum Ge-

brauch als �elb�tänd. Le�ebu< vornehmlich in dreikla��. Schulen.) Mit Abbildgn. Ausg. f. Brandenburg,
O�t= u. We�tpreußen, Pommern, Schle�ien. (à 176 u. 64 S.) bar n — 90; Ausg. f. die Prov. Po�en.
(176 u. 48 S.) n — 90, — 11,2. Le�ebuch f. die Ober�tufe. Mit 66 Abbildgn. Ausg. f. die Prov. Po�en.
(VII u. S. 121—448.) bar nn 1.10.

Z E s 9 :

— da��elbe. Neubearbeitung v. 1898. Ausg. C: Für konfe��ionell gemi�chte Schulen,in�onder-
heit f. 4- u. 5fla��. (Jn 4 Tln.) 3. u. 4. Tl. gr. 89. Ebd. n 1 Bd. geb. nn 2.60

—COREApeMittel�tufe. Mit 40 Abbildgn. (272 S.) — 4. Le�ebuch f. die Ober�tufe. Mit 51 Ab-

gn. S.

OFVáth, J.: Erziehender Unterricht. Eine Darstellg. seiner psychologisch-pädagog. Grund-
verhältnisse. gr. 89. (IV, 188 S.) Leipzig, Dürr’sche Buchh.

i

n 2.50
Kamblyu. Roeder: Stereometrie u. �phäri�che Trigonometrie. Voll�tändig na<h den preuß.

Lehrplänenv. 1892 umgearb. Ausg. der Stereometrie u. der �phär. Trigonometrie v. Kambly.
Lehraufgabeder Prima. Mit Übungsau�fgaben u. e. Arth.: Der Koordinatenbegriffu. einige
Grundeigen�chaftender Kegel�chnitte. 2. Aufl.(27. der Kambly�chen Stereometrie.) gr. 80,

S. m. Fig.) Breslau, F. Hirt.
j y 4

Geb. n 2 —

Kro�ta's, or. Fr., Hilfsbuch f. den Unterricht in der Ge�chichte an höheren u. mittleren Mäd-
ben�chulen. Neu bearb. v. Rert. H. Water�traat. 3 Tle. gr. 89. Heidelberg, G. C Eeb. n 4.

1. Bilder aus der deut�chen Ge�chichte. (Der Neubearbeitg. 2. Aufl.) Mit 4 BVildertaf. (VI, 90 S.) n1—.
— 2. Mythologie u. Ge�chichte des Altertums. (Der Ge�amtzahl der Aufl. nah die 10.) Mit 3 hi�tor.
Karten u. 4 Bildertaf. (V, 86 S.) n 1.20. — 3. Mittelalter u. Neuzeit. (Der Ge�amtzahl der Aufl.
nath die 11.) Mit 3 hi�tor. Karten u. 4 Bildertaf. (VIII, 204 S.) n 2.20. i

KrügerSreiblehr. Carl: Schreib�chule f. Erwach�ene. Anleitungzum Selb�tunterricht u. Unter-
richt dur den Lehrer. I. Die deut�he Schrift — II. Die latein. Schrift. qu. gr. 89. (65 u.
32S. m. Abbildgn.)Neb�t 2 Übung8heften. 40. (40 u. 30 S.) Berlin, Liebel. n2—;

L -
i Schreib�chuleeige

n 1.60; Ubungshefteeinzeln à nn — 30

i f. die

Primar�chulendes Kantons Ba�el-Stadt. 3. Schulj. 4. Aufl. 80. (V1I11,200 S.)
eich.

i
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a�el, R. Reich eb. nn — 80
Me��inger, L. J., u. G. C. Thomas: Zirkelzeichnenf. Schüler der Handwerker-Fortbildungs-�chulen. 4. Aufl. 120, (16 S. m. 6 Taf.) Frankfurt a/M., A. Detloff. 0 — 0
Mitteilungenüb. Zu

j ibl x

Ks
: b. Jugend�chriften an Eltern, Lehrer u. Bibliothekvor�tände, v. der Jugen

�chriftenfommi��iondes rind Lehrervereins. 23. Hft. gr. 89. (x, 125 S.) Aarau, H. R.
auerländer & Co. n: 460

«
P eifer,Bürger�ch.-Rekt.: Lern�toff des evangeli�ch-<ri�tlihen Religionsunterrichts, auf 8 Schul-
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jahre verteilt, als Aufgabenbuch f. die Hand der Kinder. [Aus: „Pf.: Einrichtung8=, Lehr-u.
Stoffplan etc.“] gr. 89, (46 S.) Gotha,E. F. Thienemann. n — 40

Pfennigsdorf, Osk.: Prakti�ches Chri�tentum im Rahmen des kleinen Katechis8mus Luthers.
Ein Hilfsbuch f. den religiö�en Jugendunterricht in Kirche u. Schule, e. Lehr- u. Erbauungs8-
buch f. evangel.Gemeindeglieder.2. Tl. Der chri�tl. Glaube u. das Gebet des Herrn. 2. u.

3. Haupt�tück. 3. Aufl. gr. 89. (264 S.) De��au, Buchh. des ev. Vereinshau�es. n 3.60;
i geb. in Leinw. nn 4.60

Reisíng, D.: Aus der Schule — f. die Schule. Praktisch erprobter u. systematisch geordneter
Lehrweg f. das Freihandzeichnen. Gezeichnet u. hrsg. gr. 4°. (9 Taf. auf Karton m. 1 BI.

Text.) Mainz, F. Schöningh in Komm. In Mappe bar n 3.50
Rüder, J.: Heiligenlegende. 4. Aufl. 80, (40 S.) Breslau, G. P. Aderholz. n — 20
S€chmeil, Dr. Otto: Leitfaden der Zoologie. Ein Hilfsbuch f. den Unterricht in der Tier- u.

Menschenkunde an höheren Léhranstalten. Von biolog. Gesichtspunkten aus bearb. Mit
zahlreichen Abbildgn. nach Orig.-Zeichngn. v. Tiermaler A. Kull. gr.8%. (VIII 304 8.) Stutt-

gart, E. Nägele. Geb. bar n 2.80
- Schmidt, Gymn.-Prof. Dr. Max C. P.: Realistische Stoffe im humanistischen Unterricht. gr. 89.

(60 S8.)Leipzig, Dürr’sche Buchh. n1—

Schrey, Ferd.: Kurzer Lehrgang der vereinfachten deutschen Stenographie (Einigungssystem
Stolze-Schrey). 176-—230. Taus. (15. Aufl.) gr. 8%. (24 S.) Wien (VII/2, Neustiftgasse 3),
Verlag v. „Der prakt. Stenograph“. +500

Sechulze’s Zehnpfennigbücher. In vereinfachter deutscher Stenographie (System Stolze-Schrey).
Nr. 15—17. gr. 169. (à 16 S.) Berlin, Frz. Schulze. à nn — 10

15. Eschstruth, Nataly v.: Regenwetter. Erzählung. — 16. Schaching, Otto: Geweihtes Blei.

Es Ian: Hochlandsgeschichie. — 17, Römer, Alwin: Der Kristall-Becher. Eine heitere Ge-

schichte.

Stahl's, Heinr., deut�ches Sprachbuch. Ein Übungs8heft zum Le�ebuch. Neu bearb. v. Adf. Höz
fer. 2. H�t. Für Oberkla��en. 5. Aufl. 809. (IV, 132 S.) Wiesbaden, Ch. ASVerl.

n — 80; fart. n 1 —

Unterriechtsbriefe zur schnellen u. gründlichen Erlernung der vereinfachten Stenographie
(Einigungs-System Stolze-Schrey). Vollständiger Lehrgang f. den Selbstunterricht. gr. 89.

(An�ängercurs. 8 S.) Wien (VII/2, Neusti�tgasse 3), Verlag v. „Der prakt. Stenograph“. 3.30

Weiß, Prof. Dr. Ant.: Die Ent�tehungs-Ge�chichte des Volks�hul-Planes v. 1804. Nach den

Archivalien des k. u. k. Hau8=, Hof- u. Staats-Archives u. k. k. Unterrichts-Archives in Wien.

Fe�t�chrift der Univer�ität Graz aus Anla�s der Jahresfeier am 15. XI. 1899. gr. 89%. (VII,
227 S.) Graz, Karl-Franzens-Univer�ität. bar

Wilke, Lehr. Thdr.: Karte zur Vaterlandskunde der beiden Grossherzogtümer Mecklenburg
(Schwerin u. Strelitz). 1:750,000. III Aufl. 26><36,5 cm. Farbdr. Güstrow, Opitz & Co.

n — 10
— VWaterlandskunde der Großherzogtümer Me>lenburg-Schwerin u. Me>lenburg-Streliß.

III, Aufl. 80. (I1YŸ,36 S. m. 2 eingedr. u. 1 farb. Karte.) Ebd. n — 30

*Diill, E.: Wiederholungs- u. Übungsmäterial f. den Unterricht in Chemie u. Mineralogie. München,
Dr. E. Wolff. Geb. 2.80

*Hübner, M.: Empfehlenswerte Schulgeräte u. Lehrmittel f. Volksschulen. Breslau, C. Dülfer's
Verl. — 60

*Töscher, H., u. H. Schultz: Zwönitz. Nebst: Grohmann, M., das Obererzgebirge. Heimatkundliche
Gegchichtsbilder. Annaberg, Graser. Geb.

“

*Preyer, W.: Unger Kaiser u. die Schulreform. Dresden, Bleyl & Kaemmerer. — 80

*Stelzig, H.: Schul- u. Volkskarte v. Mähren u. Schlesien m. Culturenkärtchen u. Reliefbild. Trau-

tenau, G. Lorenz. Ca. — 20

_*Stumvoll, R.: Wandlesetafeln in Schreibschrift zum ersten Lesgebuch v. Warmholz u. Kurths. 15 Taf.

Magdeburg, Creutz. 7.50
j

N E y

*Zeil: Ehrenfriedersdorf. Nebst: Grohmann, M., das Obererzgebirge. Heimatkundliche Geschichts-
bilder. Annaberg, Graser. Geb.

8. Sprach- und Litteraturwi��eu�chaft.

Adler, Frdr.: Moderne Lyrik, �: Sammlung (in Wi��.1)
Alfieri, Dr. C.: Neues ausführliches Ta�chenwörterbuch der italieni�chen u. deut�chen Sprache.

Mit be�ond. Berück�icht. aller modernen uU. techn.Ausdrüe u. durchgeh. Betong. der Aus8=

�prache. 2 Tle. Jtalieni�<h-Deut�h u. Deut�h-Ftalieni�h. 3. Aufl. gr. 169. (IV, 671 u.

604 S.) Berlin, Friedberg & Mode. à n 1.80; in 1 Halbfrz.-Bd. na 4.50

Diezmaunn, Aug.: Goethe uU. die lu�tige Zeit in Weimar. Neubearb. Au2g. 80. (111,216 S.)
Weimar, H. Lü�tenöder. n 1.50; geb. n 2.40
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Hagen, Gymn.-Oberlehr. Dr. v.: Ern�te u. heitere Eindrücke v. der Bremer Philologenver�amm-
lung (26. bis 29. IX. 1899). gr. 89. (43 S.) Greiz, E. Schlemm Nachf. in Komm. nn — 75

Hartmann's,Mart., Scholausgaben. Nr. 19. 8°. Leipzig, Dr. P. Stolte, Kart. u. geh.
19. Laurie, A.: Mémoires d’un collégien. Hrsg. v. Konr. Meier. 2. Aufl. (XIV, 111 u. 53 S.) n 1.20.

Kirn,Prof. Dr. Otto: Goethe's Lebensweisheit in ihrem Verhältniß zum Chri�tenthum. Ein Vor-
trag. gr. 8°. (23 S.) Leipzig, Dörffling & Franke.

EA

n — 40

Lienhard,Friz: Die Vorherr�chaft Berlins, �.: Flug�chriften (in Wi��. 1).
Matthias, be. A.: Neues ausführliches Ta�chenwörterbuch der engli�chen u. deut�chen Sprache.Mit be�ond. Berück�icht.aller modernen u. te<n. Ausdrücke u. durhgeh. Angabe der Aus-

rae. 2 Tle. Engli�ch-Deut�ch u. Deut�ch-Engli�ch. 4. Aufl. gr. 160. (VII, 745 u. 746 S.)
;

q
Llin, Friedberg& Mode. i à n 1.80; in 1 Halbfrzbd. nn 4.50 =

Petzold,Amtzricht.Dr. A.: Der Philo�oph Schramm. Wahrheit u. Dichtg. in Friß Reuters „Ut =
mine Fe�tungstid“. Ein Beitrag zur Ge�chichte der deut�chenBur�chen�chaft. Unter Benutg.
v. Akten des königl. geh. Staat8archivs zu Berlin üb. die Theilnahme Reuters, Shramms3

A tits an bur�chen�chaftl.Verbindgn., �owie �on�t. Urkunden. ‘809. (86 S.) Berlin, C. Hey-
ann'’s Verl. n 1

"Alexandre,JI, J.: Französisgches Passe-Partout. Sprachführer f. die Besucher der Pariser Weltaus-
stellg. 1900. Strassburg, Bouillon & Bussenius Nachf. 1,50 :

offmann, H,: Die schlesische Mundart (unter Zugrundelegung der Mundart yv. Haynau-Liegnitz).
s Marburg, N. G. Elwert’s Verl. 1.20

; ;

PER F.: Mirêèio. Poëme provençal, Ed. classique par E. Koschwitz. Marburg, N. G. Elwert's-
erl. ca. 6 —

*Zetterstéen,K. V.: Verzeichniss der hebräisgchen u. aramäischen Handschriften der Kk, Univ.-Bib-
liothek zu Upsala. Lund, H. Möller. 2.50 )

—

9. Ge�chichte, Biographien. 1
Bamberger, Salomon: Historische Berichte üb. die Juden der Stadt u. des ehemal. Fürstent.

E:

Aschaffenburg. gr. 89. (YV,112 S.) Strassburg, J. Singer. n

Friedmann, A.: Die Geschichte der Juden in Ingolstadt. (1300—1900.) gr. 89. (27 8.) Ingol-
stadt, (Krüll). bar nn —70 .

Goldschmidt, Paul: Gutenbergbuch. Festgabe f. das deutsche Volk zur 500jähr. Geburts- SZ
tagsfeier des Erfinders der Buchdruckerkunst am 24. VI. 1900. 89. (56 S. m. 22 Abbildgn.) ï
Halle, Graph. Verlags-Anstalt.

;

bar 1.50

Monographienzur Weltge�chichte.Jn Verbindg. m. Anderen hr8g. v. Prof. Ed. Hey>. XI.

gr. 80%,Bielefeld, Velhagen & Kla�ing. Jn Leinw. kart.
XI. Meisn er, Oberbiblioth. Heinr., u. Biblioth. Johs. Luther, DD.: Die Erfindung der Buchdructer=
kun�t. Zum 500. Geburtstage Johann Gutenbergs. Mit 15 Kun�tbeilagen u. 100 Abbildgn. (116 S.)-
Kart. n 4 —; geb. in Ldr. nun 20 —

Phasen, die wechselnden, im geschichtlichen Sehkreis hier u. da. (Von Adf. Bastian.) III.

gr. 89, (15 8. m. 8 Karten.) Berlin, D. Reimer. | n 1 —

|

<midt, Gymn.-Oberlehr. Dr. Erich: Die Chronik des Bernardinerklo�ters zu Bromberg. Übe=

Gangim Aus8zugeneb�t Anmerkgn. u. verbind. Texte. I. Progr. gr. 80. (47 S.) Drom
gsecht n

3»
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Schmidt,Pred.Thdr. E.: Zinzendorfs �oziale Stellung u. ihr Einfluß auf �einen CharakterMA 5
�ein Lebenswerk. gr. 80, (1V, 108 S.) Ba�el,A. Geering. n 120 0

Trostorff,Joh. v.: Beiträge zur Geschichte des Niederrheins m. -besond. Berücksicht. de
N

Kirchen- y. Klostergeschichte u. der Geschichte einzelner Adelsgeschlechter. 4. TI. gr. 8

(EV;121$.) Düsseldorf, Schmitz & Olbertz. ; “bar 0/3 —

i

Zeit�chriftf. die Ge�chichte u. Alterthumskunde Ermlands. Jm Namen des hi�tor. Vereins f..
Ermlandhrsg. v. Prof. Dr. Frz. Dittrich. 12. Bd. 3. Hft. Der ganzen Folge 39.Pl gr. 80.

(Iu. S. 431—737.) Braunsberg. Frauenburg (O�tpreußen), Hi�tori�cher Verein Ae m
ar 3—-*&D:: 1

«Büchner,A: Das „tolle“ Jahr. Erinnerungen. Giessen, E. Roth. 4—

*ScheiÞP. T.: Reisebilder aus dem 17. Jahrh. Salzburg, H. Kerber. 1.50

SchevAK.: Geschichte des Kloster Fredelsloh. Leipzig, B. Franke. — 60

Suttez21, W.: Erfahrungen u. Bekenntnisse. Berlin, F. Dümmler's Verl. 8 —

Cr,aa Gutenbergfeier in Mainz 1900. Offizielles Album des histor. Festzuges. Mainz, L.

«Ww CNS. 2 —

5

a

Pensammler,der. Allgemeines Organ zum Austausch f. Wappensammler etc. 1. Jahrg.
ul 1900 — Juni 1901, 15Nrn. Kahla, A. Weller. Vierteljährlich — 75 Ee
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10. Erdbe�chreibung, Karten. |

: 5Baedeker,K.: Paris, nebst einigen Routen durch das nördliche Frankreich. 15. Aufl. Nebst:
:

TIWeltausstellungv. 1900. - Eine Beschreibg. u. Würdigg. d. Ausstellg. y. Geh. Rat Prof.
ï. Jul. Lessing. (VorläufigeÜbersicht.) Leipzig, K. Baedeker. Geb. n 6 —

M
N

E 563
:

5SB À



R
RPR
A

ARM
TE

Tr

EL
LE

Wi��en�chaft10.
RAE LSA E

n EA

LV
EE

A LA
i

ETT LL PP A O

CRAEER TETE cs

Vorschungsreise, 3. asiatische, des Grafen Eugen Zichy. (In deutscher u. ungar. Sprache.)
1. Bd. 2 Hälften. gr. 4°. Budapest. Leipzig, K. W. Hiersemann. Subskr.-Pr. n 30 —;

Einzelpr. n 37.50
1. Jank6, Cust. Dr. Joh.: Herkun�t der magyarischen Fischerei. Mit e. vorläuf. Berichte des Gra-

fen Zichy. Mit 565 Fig. (635 S.)

Gebirgs- u. Eisenbahn-Karte der Rhön. Uebersichtskarte aus der 5. Aufl. des Führer
durch die Rhön y. Dr. Just. Schneider. 5. Aufl. 1:200,000. 50><36 cm. Lith. Würzburg,
Stahel’s Verl. n — 50; auf Leinw. n 1 —

Hölscher’s Wanderbücher. Nr. 1. 129, Köln, P. Neubner. n1 —

1. Kölner Wanderbuch m. genauen Wegebeschreibungen, vielen geschichtlichen u, anderen Notizen
u. 6 Karten. 1. Bdehn. 8, u. 4. Aufl, (5—6. Taus.) (98 S.) in 1 —

Jensen, Chrn.: Die nordfriesischen Inseln Sylt, Föhr, Amrum u. die Halligen vormals u. jetzt.
- Mit besond. Berücksicht. der Sitten u. Gebräuche der Bewohner. Mit 61 Abbildgn., 1 Karte

u. 7 farb. Trachtentaf. 2. [Titel-JAufl. gr. 89. (VIII, 392 S.) Hamburg [1891], Verlags-
anstalt u. Druckerei. n 8 —; geb. in Leinw. n 10 —

_Liebenow’s, W., Specialkarte der Grossherzogthümer Mecklenburg-Schwerin u. Mecklen-

burg-Strelitz. 1:300,000. 52,5><76 cm. Farbdr. Frankfurt a/M., L. Ravenstein.

In Decke n 4 —; auf Leinw. in Decke n 5 —

Topographische Karte der Rheinprovinz u. der Proy. Westfalen. 1:80,000. Neue Aufl,
1900, bearb. nach dem neuesten Material. (In 36 Blättern.) Bl. 11, 16—18, 26 u. 35. à ca.

94><67 cm. Lith. Berlin, S. Schropp. àn1l—

LeWesel. — 16. Düsseldorf. — 17. Lüdenscheid. — 18. Berleburg. — 26. Wetzlar. — 35. Wies-
aden.

:

— u. Ravenstein's Radfahrer- u. Automobil-Karte der Grossherzogthümer Mecklenburg-
Schwerin u. Strelitz. Amtliche Karte des Gau 19a Schwerin i. M. des deutschen Radfah-

rer-Bundes. 1:300,000. 52, 5><76cm. Farbdr. Frankfurt a/M., L. Ravenstein.
Auf Leinw. n 3 —

Mitteilungen des Vereins f. Erdkunde zu Leipzig. 1899. gr. 89%. (LXVII, 141 S. m. 1 farb.

Karte.) Leipzig, Duncker & Humblot. n 5.20

Müller, Techn. Zimmerm�tr. Gu�t.: Karte zur Bereehnung des Grund- u. Bodenwerthes in Ber-

lin, innere Stadt, neb�t e. Dar�tellg. des Werthes ma��iver Wohn-Gebäude in den ver�chiede-
nen Bau�tadien u. der Wohnung8miethen. Jahrg. 1900—1901. 67,5><96,5cm. Farbdr.
Mit Text. 80. (57 S.) Berlin, Deut�cher Verlag. In Leinw.-Deckebar n 20 —

Müller, Dr. Jo�.: Das �exuelle Leben der Naturvölker. gr. 8%. (IV, 51 S.) Augsburg, Lam-

part & Co. n1l—

Ostsee-Bäder, die deutschen. Hrsg. vom Verbande deutscher Ostseebäder. (Führer durch

die Badeorte des „Verbandes deutscher Ostseebäder“.) (1900.) 89. (1768. m. Abbildgn, u.

1Karte.) Berlin (N.W., Neustädt. Kirchstr. 9), Bureau „Ostseeverkehr“. bar — 15

Sehlagintweit, Maj. a. D. Max: Deutsche Kolonisationsbestrebungen in Kleinasien. Vortrag.
(Mit 1 Skizze.) gr. 89. (60 S.) München, Piloty & Loehle. n 1 —

‘Tag, e., in Versailles. IllustrirterFührer durch das Schloss, das Museum, den Schlossgarten
u. die beiden Trianons. 60 Holzschn. u. Pläne. 12°. (126 S.) Versailles. (Leipzig, G.

ME:deler.) n — 80

Taunusführer, m. e. Routenkarte, Plänen der Saalburg, Homburg, der Feste Königstein
u. Kärtchen v. Königstein, sowie e. Tafel Taunus-Ansichten. Hrsg. vom Taunusclub in

Frankfurt am Main. (3. Aufl.) 129, (137 u. VIII S.) Frankfurt a/M., L. Ravenstein.

Geb. in Leinw. nn 2 —

Wothe, Anny: Wohin? Ein prakt. Ratgeber f. alle Rei�elu�tigen. 6. Aufl. gr. 8°.(V111,504S.
m. Abbildgn.) Leipzig, A. Mahn. Geb, in Halbleinw. n 2 —

* Album, e. neues, v. Dresden u. Sächsische Schweiz. Berlin W. 66, Globus-Verlag. 1 —

RCE, F.: Das Palais Kaisger Wilhelms I. unter den Linden zu Berlin. Berlin, F. Fontane
0 —

*Knaake, E.: Führer durch Tilsit u. Umgebung. Tilsit, À. Richter. 1—_
*Küibler, A., M. Förderreuther u. A. Weisler: Das Tannheimer Thal s0wie die Vilser u. Tannheimer

Berge ethnographisch u. touristisch geschildert. Kempten, J. Kösel, 1.70

*Kürschner, J., u. Ch. Peip: Atlas v. Württemberg u. Hohenzollern. Berlin, H. Hillger. Geb. 7,50

*Rivieria, la. Album m. 62 photograph. Ansichten. Berlin, Graph. Kunst-Verl, 4 —

iegiéveal “Führer durch die Rofan-Gruppe (Achensee u. Umgebung). München, J. Lin-

auer, eb. ca. 3 —

_ *8tröhmfeld, G.: Schwäbisches Wanderbuch. Stuttgart, Union. Geb. 2.80
*Weltausstellung, die Pariser, in Wort u. Bild. Hrsg. v. A. Kirchhoff. 25 Lfgn. Berlin, A. Dóchow.

à — 40 x

:

*W1last, P.: Süd-Afrika. Entwickelungsgeschichte u. Gegenwartsbilder, Berlin, A. Schall. 83.50
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M 22.31.Mai1900.

11. Kriegswi��en�chaft (Pferdekunde �iche 14).

Bois, gapit. ;. S. z. D. D. du: Deut�chlands Seeintere��en u. Seemacht. gr. 80. (31 S.) Berlin,
Norddeut�heBuchdruckerei u. Verlags8an�talt. An LO

eld- u. Manöverbegleiter f. Unteroffizierealler Waffen. Auszug aus der Felddien�tordng.
vom 1. I. 1900. gr. 160. (IV, 94 S. m. Abbildgn.) Oldenburg, G. Stalling's Verl. n — 65;

geb. in Leinw. n —
85

Trsek,Hauptm,.Mart.: Die Applicatorik bei der Truppe. Nach e. Tagebuche hrsg. Mit 3

Fig. im Text, 24 Skizzen u. 1 Karte. gr. 89. (III 150 S.) Brünn, C. Winkler in
R Rbar nn 9.

*Preser,C.: Der Soldatenhandel in Hessen. Marburg, N. G. Elwert's Verl. 1 —

12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en.

Anzeigerf. Industrie u. Technik, gegründet vom techn. Verein Frankfurt a. M. (Zweig der

Polytechn. Gesellschaft). Red.: H. Rudolph. 13. Jahrg. 1900. 52 Nrn. gr. 49. (Nr. 1. 128.)
Frankfurt a/M., (Holzgraben 9), H. W. Rudolph. Vierteljährlich bar 1.50

Augustin,Sachyverständ. Adb.: Wechsellehre u. Wechselrecht. Ein Ratgeber in allen Wechsel-

Angelegenheiten f. den gesamten Handels- u. Gewerbestand. Nach der allgemeinen deut-
schen Wechselordng. u. unter Berücksicht. des neuen Handels- u. bürgerl. Gesetzbuchs m.

e. Anh. üb. kaufm. Anweisgn. bearb. 80. (75 S.) Elberfeld, (S. Eaten n 1 —

eigel, R.: Das Buchführungsrecht der Aktiengesellschaften, im besonderen die Bilanz der

Aktiengesellschaften, nach dem neuen Handelsgesetzbuch u. der sonst. neuen kaufmänn.

Gesetzgebg. Mit prakt. Beispielen, Tabellen u. Formularien f. den Handgebrauch bearb.
(Dr. Ludw. Huberti’'s moderne kaufmänn. Bibliothek.) (2. TI.) gr.8°. (VIII, 126 S.) Leipzig,
Verlag der Handels-Akademie Leipzig. Geb. in Leinw. n 2.75

Blüher's Sammel-Ausgabe v. Gasthaus-Werken. 14. Bd. 8°. Leipzig, P. M. Blüher.
; Geb. in Leinw. n 2 —

14, Lacroix, F, de: Geschäfts-Korrespondenz f. Gasthaus-Gewerbetreibende. Nebst Wörter-Ver-
zeichnis zu den darin enth. Briefen. II. TL: Französisch u, englisch. 8. Aufl. (168 8.) n 2 —

Crüger, Verbandsanw. Dr. Hans: Was jeder vom neuen Genossenschaftsrecht kennen muss.

Ausführliches Auskunftsbuch f. Genossen u. Beamte der Genossenschaften sowie Kapita-
listen. Enth.: Die Genossenschaftsgesetzgebg. des deutschen Reiches (in der neuen Text-

fassg.), f. den Handels- u. Gewerbestand gemeinverständlich dargestellt. (Dr. Ludw. Hu- -

berti’'s moderne kaufmänn. Bibliothek.) gr. 8%. (III, 107 S.) Leipzig, Verlag der Handels-
Akademie Leipzig. Geb. in Leinw. n 2.75

Eberstadt, Rud.: Der Ursprung des Zunftwesens u. die älteren Handwerkerverbände des
Mittelalters. gr. 89. (YV,201 S.) Leipzig, Duncker & Humblot. Ern

Fink, Lehr. J., U. Oberlehr. Fr. Will: Aufgaben�ammlung f. das gewerblicheRechnen. FÜrFort-
bildungs- u. Feiertags�chulen, Jn�titute etc. 3. Aufl. gr. 89, (96 S. m. 24 Fig.) München,
Dr. F. P. Datterer & Co. n — 50

Formen & Modelliren, das, illustr. Anleitg. zur selbstständ. Erlerng. der Formerei m. Gips
& Leim u. des Modellirens in Thon,Wachs,Plastilin, Gummi-Knetmasse etc. f. Dilettanten,
Kunstgewerbetreibende u. Techniker. Hrsg. yv. der Schriftleitg. der „Kunstmaterialien- u.

Luxuspapier-Zeitg.“ 120, (67 S.) München YII, Geschä�tsstelle der „Kunstmaterialien- u.

Luxuspapier-Zeitg.“ “bar 1 —

Hinton, A. Horsley: Künstlerische Landschafts-Photographie in Studium u. Praxis. Aus
dem Engl. 2, Aufl. Mit 14 Taf. nach Originalen des Verf. gr. 8%, (XV, 126 S.) Berlin,
G. Schmidt. n 4 —; geb. n 5 —

Jahrbuch, finanzielles, f. Oesterreich-Ungarn 1899/1900. Hrsg. v. Bank-Rev. Gust. J. Wisch-

niowsky. 3. Jahrg. (Continental-Compass 2. Thl.) gr. 89. (XXX, 1234 8.) Wien (VIII/1,
 Piaristengasse36), Administration. Geb. in Leinw. n 14.50

Falik, Oberamts-Kontrol. Doz. Ant.: Zollgesetzkunde f. Kaufleute. Zugleich Leitfaden f. den

Unterrichtan höheren Handelslehranstalten. (Dr. Ludw. Huberti’'s moderne kaufmänn.

Bibliothek.)gr. 89, (VII, 119 S.) Leipzig, Verlag der Handels-Akademie Leipzig.
c

;
Geb. in Leinw. n 2.75

Kunstmaterialien-u, Luxuspapier-Zeitung, Mit Beiblatt: „Graphisches Material u.

graph. Kunst“, Red.: M. Mayr. 2. Jahrg. 1900. 24 Nrn. Lex. 8°, (Nr. 1—8. 132 S. m. Ab-
bildgn.) München VII, Geschäftsstelle. Postfrei bar n 2 —

Kursbuchf. Elsass-Lothringen,Baden u. Rheinpfalz. Bearb. nach den amtl. Fahrplänen.
Mit 1 Eisenbahnkarte. Sommer 1900. 29. Jabrg. Nr.57.Gültig vom 1. V. bis 30. IX. 1900.
129, (XVIII,206 8.) Strassburg, Strassburger Druckerei u. Verlagsanstalt.

ú
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LIoyd, der ostasiatische. Organ f. die deutschen Interessen im fernen Osten. Hrsg.: C. Fink.
14. Jahrg. 1900. 52 Nrn. Fol: (Nr. 1. 40 8.) Schanghai. Berlin (S.W., Lindenstr. 47),
Verlag d. Berliner Aktionärs in Komm. - Vierteljährlich bar nn 6.29

Loewe, Dr. Heinr.: Lexikon der Handelskorre�pondenz. Deut�ch-italieni�ch-�pani�h. Unter Mit= =
wirkg. v. Dr. H. Petitbon u. Pablo Mendez hr8g. 11. u. 12. (Schluß-)Lfg. gx.80. (IV u. S.
481—571.) Berlin, C. Regenhardt. àn—50

Meyerheim, Hugo: Lehrbuch der einfachen, doppelten italieni�chen u. amerikani�hen Buh-=
führung in Ver�en zum Selb�tunterricht. (Dr. Ludw. Huberti?smoderne kaufmänn. Bibliothek.)
gt. 89, (VIII, 80 S.) Leipzig, Verlag der Handels8-AkademieLeipzig. Geb. in Leinw. n 2.75

__
Parsch, Cassierer Archiv. F. X.: Die Olmützer Kunstubr. Eine genaue Beschreibg. des Kunst- #0

werkes, m. e. geschichtl. Anh. gr. 8%, (34 S. m. Abbildgn. u. 6 Taf.) Olmütz, L. Kull.
n — 84

Seder; Prof. Kunsthandwerkersch.-Dir. Ant.: Naturalistische Decorationsmalereien. III. Abth.
1. Lfg. gr. Fol. (10 [2 Doppel-]Farbdr.-Taf.) Berlin, E. Wasmuth. In Mappe n 25 —

Statistik der in den imReichsrathe vertretenen Königreichen u. Ländern im Betriebe gestan-
denen Locomotiv-Eisenbahnen. 1.Bd. 1898. Bearb. vom statist. Departementim Kk.k. Eisen-
bahn-Ministeridm. gr. Fol. (XLIV, 721 8.) Wien, Hof--u. Staatsdruckerei. n 12 —

Taschen-Fahrplan f. Elsass-Lothringen. Sommer 1900. Gültig vom 1. V. 1900 ab. Mit 1
Karte. 329. (110 S.) Strassburg, Strassburger Druckerei u. Verlagsanstalt. 0 20 M

Telephon-Adressbuch, schweizerisches, hrsg. v. Theophil Weber. — Almanach d’adresses

téléphoniques Suisse. gr. 89. (IVY,1147 S.) Basel, Verlag des schweizer, Telephon-A dress-
buchs Th. Weber.

:

Geb. in Halbleinw. 5 —

.

Weber, Oberinsp. Frdr.: Ratgeber f. den gesamten Telegraphen- u. Telephon-Verkehr. Tele-

graphie u. Telephonie in Deutschland nach ihrer geschichtl. Entwicklg. u. ihremyetz. Stand
als öffentl. Verkehrseinrichtg. (Dr. Ludw. Huberti’s moderne kaufmänn. Bibliothek.) gr.89.
(VII, 82 S.) Leipzig, Verlag der Handels-Akademie Leipzig. Geb. in Leinw..n 2.75

Wenzely, Handelssch.-Oberlebr. J., u. Lehr. Maurice d’Arey: Unterricht in englischer Handels-

korrespondenz. Beispiele u. Dispositionen f. Handels-Schüler u. -Lehrlinge, sowie zum Selbst-
unterricht. Autoris. freie Ubersetzg. des Unterricht in deutscher Handelskorrespondenz v.

W., den engl. Verhältnissen angepasst v. d’A. (Sammlung kaufmänn. Unterrichtswerke f.

Schulen, Kontore u. zur Selbstbelebhrg., nach einheitl. Grundsätzen bearb. yv. erfahrenen Päda-

gogen u. Fachschriftstellern.) gr. 89. (VII, 154 S.) Stuttgart, Strecker & Schröder.
Geb. in Leinw. n 2.50

Zuschneide-Tafeln, praktische, für's Haus. 3 Hfte. Imp.Fol. Mit Text auf dem Umschlag.
Dresden, Exped. der Europ. Modenzeitung. Gebrochen in gr. 89. bar 1.10 =

1. Schnitte f. Männerhemden. — 30. — 2. Schnitte f. Frauen-Jacken. — 30. — 3. Taf. 1. Taillen- 4

schnitte f. die Grössen von 88—48 cm. halbe Öberweite., — Taf. 2. Taillenschnitte f. die Grössen
4

von 50—60 cm. halbe Oberweite. — 50,

ZurFrage der Errichtung e. Handel8hoch�chule in Hannover. Hr3g.v, der Handelskammer zu
Hannover. gr. 89, (72-S.) Hannover, Handelskammer. n 1 —

*Böttiger, J.: Des schwedischen Staates Sammlung gewebter Tapeten. (Gobelins). 4 Bde, Stock-
holm, F. Hey'’l. Geb. 675 —

*Handels-Adressbuchv, Frankfurt a. M., enth. die handélseingetragenen Firmen, Aktiengesellschaf- ;

ten. Frankfurt a. M., Mablau & Waldschmidt. 83— |
*Haese, A.: Handelslehre. Magdeburg, Creutz. ca. 1.60
*— Kontor-Formulare f. den Unterricht in Kaufmännischen Schulen. 3 Ausgaben. Ebd.
*— Wechsellehre, auf historischer Grundlage bearb. Ebd. Geb. 1,20

j

*Lattermann: Postauskunftsbuch. Berlin, Gesetzverlag Schulze & Co. 1,50 |
“

*Mauster neuzeitlicher Flächenverzierung. 14 Taf. Dresden, Gilbers. 16 —

|
RE 2

Die gebräuchlichstenVergrösserungs-u. Contact-Verfahren m. Entwicklung. Düsseldorf,
. Liesegang. 3 —.

*Penadl, E.: Osterreich auf der Weltausstellung Paris 1900. Wien, A. Hartleben. Geb. 12.50

*Studienmappe des Verbandes deutscher Musterzeichner. 16 Taf. Dresden, Gilbers. 6 —

13. Bau- und Jugenieurwi��en�chaft, Bergbau.

Dampfkessel-Konstruktionen u. Damp�kessel-Feuerungen, neuere, m. Rücksicht auf

Rauchverbrennung. Hrsg. vom Verbande deutscher Dampfkessel-Uberwachungs- Vereine.
Neue u. m. Text verseh. Aufl. qu. gr. Fol. (81 Taf. m. II, 19 S. illustr. Text.) Berlin, P.

Stankiewicz. Geb. in Leinw. od. in Mappe bar nn 40 —

GeissICTr, Archit. L.: Das bürgerliche Wohnhaus. Eine Sammlg. einfacher bürgerl. Wohn-

 häuser, dargestellt in Ansichten, Grundrissen u. Details. Für den Gebrauch in Schule u.

Praxis bearb. 1. H�t. Freistehende Häuser. gr. Fol. (24 Taf. m. IV S. Text.) Hildburg-
hausen, O. Pezoldt. In Mappe n 5 —
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Kapp, Gisb.: Transformatoren f. Wechselstrom u. Drehstrom. Eine Darstellg. ihrer Theorie,
Konstruktion u. Anwendsg. 2. Aufl. gr. 89. (VI, 282 S. m. 165 Fig.) Berlin, J. Springer. —
München, R. Oldenbourg. (Auslieferung durch J. Springer.) Geb. in Leinw. n 8 —

OPPE, Prof. Dr. C.: Die neuere Landes-Topographie, die Eisenbahn-Vorarbeiten u. der Doctor-
Ingenieur.gr. 89, (VIII, 64 8.) Braunschweig, F. Vieweg & Sohn. Didier
as€hinist u. Heizer, Zeitschrift f. die Maschinisten u.Heizer,sowie Berufsgenossen Deutsch-

lands,Oesterreich-Ungarns u. der Schweiz. Red.: H. Rudolph. 3. Jahrg. 1900. 52 Nrn.
gr, 4%. (Nr. 1—14. 130 S8.)Frankfur t a/M. (Holzgraben 9), H. W. Rudolph.

Si Vierteljzührlich bar — 50

toilungender Materialprüfungs-Anstalt am schweiz. Polytechnikum in Zürich. 1. H�t.
.

“ uri A .

1. LE mae:i RU Methoden u. Resultate der Prüfung Kkünsilicher u. natürlicher Bau-

Steine,$. Aufl (Landesausstellungs-Ausg.1896.) (356 S. m. Abbildgn. u. 5 [4 farb.] Taf.) n 6 —

CUMeister,Reg.-Baumstr. Prof. À.: Deutsche Konkurrenzen. 11. Bd. 3. Hft. Nr. 123. gr. 80.
(MitAbbildgn.)Leipzig, Seemann & Co. Subskr.-Pr. m. Beiblatt :

Konkurrenz-Nachrichten n 1,25; Einzelpr. (ohne Beiblatt) n 1.80
3. Evangel. Kirche f. Poppelsdorf. (32 S.)

C :

Raphael,F. Charles: Isolationsmessungen u. Fehlerbestimmungen an elektrischen Stark-

Stromleitungen. Deutsch v. Dr. Rich. Apt. gr. 89. (X, 186 S. m.118 Fig.) Berlin, J.Springer.
—

München, R. Oldenbourg. (Auslieferung durch J. Springer.) Geb. in Leinw. n 6 —

ammlung elektrotechnischer Vorträge. Hrsg. v. Prof. Dr. Ernst Voit. II. Bd. 3. Hft. gr. 80.
Stuttgart, F. Enke. Ó

Einzelpr. n 1.20

AN teten2) Oberingen. Dr. F.* Die WechselI- u. Drehstromgeneratoren. Mit 29 Abbildgn,

*Gunzenhauser,- C.: Baukonstruktionen in Holz. 1. Abtlg. Ravensburg, O. Maier. 10 —

*Stahl, A.: Zeichnungen zu den Vorträgen üb. mechanische Technologie: Werkzeugmaschinen v.
G. Lindner. Karlsruhe, J. Linck. 8 —

*Sternstein, C.: Elektrotechnische Wandtafeln. 6 Blatt. Magdeburg, Creutz. 10 —

14, Haus-, Land- und For�twirt�chaft.

Arbeiten der deut�chen Landwirt�chafts-Ge�ell�chaft. Hrsg. vom Direktorium. 49. Hft. gr. 80,
Berlin, P. Parey.

49. Kni s pel, Bureau-Vor�t. Osk.: Die Verbreitung der Pferde�chläge in Deut�chland na<h dem Stande
vom FJ. 1898, neb�t Dar�tella. der öffentl. Zuchtbe�trebgn. Mit e. Einleitg. v. Ökon.-R. Berth. Wölbling.
Dazu e. Über�ichtskarte. (XVII, 405 S.) n 5 —

3 f

DerisFrdr.: Kurze Anleitung im Ob�tbau f. junge Lehrer, Landwirte u.- ältere Volkschüler.
3. Aufl.gr. 89. (84 S. m. 19 Abbildgn.) Leipzig, H. Haacke. n 1 —

Blätter f. Geflügelzucht. Red.: Ern�t Wilh. Schneider. 34. Jahrg. 1900. 52 Nrn. Fol. (Nr.1.
8 S.) Dresden, E. A. Trapp. Vierteljährlih bar n 1 —

Flugblätter des kai�erl. Ge�undheitsamtes. Biologi�che Abteilg. f. Land- u. For�twirt�chaft.
Nr. 3 u. 4. gr, 8°. Berlin, P. Parey. — J. Springer. (Auslieferung dur<P. Parey.)nn — 15

3. Tu beuf, Reg.-R. Dr, Carl Frhr. v.; Aufruf zur allgemeinen Vernichtung des Birnenro�tes. (4 S.
m. z. Tl. farb. Abbildgn.) nn — 10. — 4. Tubeuf, Reg.-R. Dr. Carl Frhr. v.; Biologie, prakti�che
Bedeutung u. Bekämpfung des Kir�chen-Hexenbe�ens. (4 S. m. z, Tl. farb. Abbildgn.) nn — 05.

0PPe, Paul: Ein Beitrag zur Frage des Wertes der Melasse als Futtermittel. Diss. gr. 80,
(118 8.) Leipzig, (G. Wittrin). y

bar n 2 —

Stand, der, des landwirth�chaftlichen Geno��en�chaftswe�ens in Bayern. 1899. Ausgearb. im
k. b. Staatsmini�terium des Innern,Abtheilg. f. Landwirth�chaft,Gewerbeu. Handel. Lex,89,

Ww,195 S. m. 2 Karten u. 1 Taf.) München, (R. Oldenbourg). n3—

il W.: Die Schuld-Entla�tung des ländlichen Grundbe�ißes. gr. 89, (61 S.) Po�en,
AS

wi ede. n. LlW tt, Schut. Kreis�ulin�p. L.:Lehr- u. Le�ebuch f. ländliche Fortbildung8s- u. Winter�chulen. Zu-
leih e. Ratgeber f. den prakt. Landwirt, �owie e. Ergänzg. zum Bolkschulle�ebuhe. Unter

itwirkg.v. Dir. Dr. V. Funk hrsg. gr. 89. (240 S.) Breslau, F. Hirt. n 1.25;

Teel geb. in Leinw. n 1.70
A okke,Prof,Doc. Dr. E.: Die Unfruchtbarkeit des Rindes, ihre Ursachen u. Bekämpfang.Mit 21 Orig.-Abbildgn.im Text. gr. 8°. (VIII, 165 8.) Zürich, Art. Institut Orell Füssli.i n 4.4

*Eigentum, mein,

Ériaiaeenlal:Yerhültnisse,Hagen, G. Butz. 2 —

au, W, y,

öder:

-
i

e . Mainz,L. Wil-
ckens. 150

u. W, Schröder: - Die Pflanze im Zimmer u. Hausgarten. Mainz
i
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15. Schöne Litteratur.

Adlersfeld-Balle�trem, Eufemia v.: Die blonden Frauen v. Ulmenried. Eine Familienge-
�chichteaus vier Jahrhunderten. 4. Aufl. 89. (292 S.) Dresden, E. Pier�on’s Verl. n3—;

;

eb. n 4 —

d’Annunzío, Gabriele: Die Gloria. Tragödie. Deutsch von Linda yv. Lützow. 0. (168 8.)
Berlin, S. Fischer, Verl. n 2.50; geb. bar n 3.50

d’Aurevilly, Jules Barbey: Die Teuflischen. (Les diaboliques.) Aus dem Franz. von M. yv.

Berthof. Umschlagbild u. Buchschmuck y. Félicien Rops. 2. Aufl. 89. (X, 415 S. m. Bild-

nis.) Wien, Wiener Verlag. n 5 —

Ae
Vinc.: Der Dorfkomödiant u. andere Novellen. gr. 89. (V, 190 S.) Wien, A. Amo-ne�ta

Bierbaum, Otto Jul.: Pan im Bu�ch. Ein HS
m. Mu�ik v. Felix Mottl. Bucibmuto.

et. Behrens. 12°, (44 S.) Berlin, Schu�ter & Loeffler. nn — 30; geb. n 2.50
Collection of British authors. Vol. 3418 and 3424. 1209. Leipzig, B. Tauchnitz. àn 1.60

3418. Peard,- Frances Mary: Donna Teresa. (272 S.) — 83424. Holdsworth, Annie E. (Mrs. Lee-

Hamilton): The valley of the great shadow. (272 S.)
Cronbach, Siegm.: Aus dem rs

des Onkel Qonas.Humore®8kenaus dem jüd. Leben.
12. Aufl. 120, (V, 160 S. m. Bil nis.) Berlin,S. Cronbach. n 1.50; geb. n 2.50

David, J. J.: Am Wege �terben. Roman. 80. (269S.) Berlin, Schu�ter & Loeffler.É SEgeb. bar

SESRud.: Nix for ungut! Lu�tige Gedichte in na��aui�cherMundart.Jllu�triert v. F. PEE:120, (47 S.) Wiesbaden, Lüßenkirhen & Bröcking. 80

Dörmann, See Zimmerherren. Komödie. Mit dem Briefe e. Freundes an den Verfals

Vorrede. (X, 135 S.) Wien, Wiener Verlag.

Friedlaender-Werther, Emma: Aus Liebe. Humoreskenu. Novellen. g0,(308S)DiteBbe:
E. Pier�on’s Verl. n 3 —; geb. n 4 —

—

Ganghofer, Ludw.: Die Fackeljungfrau. Eine Berg�age. Jllu�triert v. A. Seligmann.3. Aufl.
129.(V11I,225 S.) Stuttgart, À. Bonz &Co. n 3 —; geb. in Leinw. n 4.20

Gans-Luda��y, Jul. v.: Der leßte Knopf. Volks�tück.890, (YVIII,104S,)Wien,WienerBIOn —

Ganz, Hugo: Der Rebell. Drama. 80. (163 S.) Wien,WienerVerlag. n 2 —

 Gers8dorff,Ada v. (Baronin v. Maltzahn): Blumen im Schutt. ‘Roman. 2 Tle. in 1 Bd.80,

(184u. 172 S.) Berlin, O. Janke. n 6 —

Hagenauer, Arnold: Muspilli. Roman. 80. (148S.) Linz, Oe�terreich. D 6, ge

Hilde>, Leo: Herb�tbeichte.Ein Liebesroman. 80. (284 S.) Berlin, Schu�ter &‘aeBaeLar 5 —

Hir�chfeld, Geo.: Die Mütter.Schau�piel. 3. Aufl. 8°, (V, 143 S.) Bertin,S.Fi�her,LE—; geb. bar n

Hoyningen-Huene, A. Frhr. v.: Ein Opfer der Sklavenhändler. Vraktlung:120,ES M
Jüge

A. Frhr. y. Hoyningen-Huene.

Jäger,Fritz: Authari. Eine Erzählg. aus dem oberen Vogtlande 3. Z. kurz nah Chri�ti Geburt.
Nach e. alten Sage. 120. (53 S.) Plauen, R. Härtel. n 1 —

MY A DOe Si�de VSULLEDeut�ch v. Emma Klingenfeld.(NeueAug.)80,
¿ erlin i�cher, V

z Jeti,mR Gedichte.22 Aufl.2 1609, (XII, 112 E Königsberg,Grate&Unzer,“Zie
Geb. in Leinw. m. Gold�chn.bar n 2.50

Kipling, Rudyard: Un�er Tagewerk. Aus dem Engl. v. S. H. 1. Folge. 1—5. Tauf. JAA30.

(124 S.) Berlin, Vita. ar 1 —

Kretzer,Max: Der Holzhändler. Roman. 2 Bde. 80. (292u. 290S.) Berlin,in,Fi�cher&Franke.
— Die Kun�t zu heirathen. Po��en�piel. 80. (134 S.) Ebd. n 2 —

Lindau, Paul: Ein Erfolwg:Lu�t�piel. 2. Aufl. 80. (95 E) Berlin, E. Bloch. n 2 —

Marks, Dr. Stef.: Ro�a Burger, das kühne Burenmädchen od.: Die Goldgräberv. Trans8vaal.
Roman aus dem

OAS (Jn 90 H�tn.) 1—5. Hft. gr. 89. (S. 1—120 m. je 1 Vollz

bild.) Dresden, R. H. Dietrich. à —410

Maupa��ant, Guy de: Ein Abenteuer in’ Paris u. andere Erzählungen aus dem litterari�hen
Nachlaß. 2. Bd. Über�. von Fr. v. Oppeln-Bronikowski. 1—3. Tau�. 80. (Y, 263 S.) Ber-

Mao Nataly v.: Aus vollem Leben. Novellen u. Erzählgn. 80. (IL
246 5 geipzia,

lin, E. Gold�chmidt.
:

Rs
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Meinhold, Elfried: „Judas“. Drama. 8°. (86 S.) Dresden, E. Pier�on's Vel. n 1—

Meyer, Erie:Sid Hi�tori�ches Schau�piel. 2. Aufl., neb�t Widmungsgedicht an Ferd.

Freiligrath.120. (150 S.) Detmold, A. Kellermann. i

n 1l—

Mithaëlis,Sophus: Aebeló, Roman. Aus dem Dän. v. Marie Herzfeld. 89. (239 S.) Le�eiener Verlag. D

Müller, Leop.:DerBauernbua auf der Roas. Wos ar oll's hoam�chreibt u. dahoam oll’sda=-

zöhlt. Gedichtin niederö�terreich. Mundart. gr. 89. (26S.) Wien. (Pola, F. W. SPREn ——

Neubaur, Frz.: Dex Faun. Verslu�t�piel. gr. 89. (37 S.) Hir�chfeld. (Leipzig,G. WR
EE

Ortmann,Rhold.: Das Räth�el v. Elvershöh. Roman in 2 Bdn. 80. (224 u. 167 S.) Mann-
heim,J. Bensheimer's Verl. n'5 —; geb. bar n 7 —

O�hwald-Ringier,F.: E gföhrlichiChranket. Schwank. 8°. (30 S.) Aarau, H. R. SEREander Co. IL es

O�terloh, Adele: Das Märchen vom Glück. Schau�piel. gr. 8°. (119 S.) Dresden, E. Pier-
�on’s Verl. n 2 —; geb. n 3 —

einfels, Hans v.: Flammen der Liebe. Herzensgeschichten. 89. (VII, 131 S.) Dresden, E.

RSVerl.
Komödie. 8°. (38 S.) Berlin, E Bi Bs

geb. n

xDs
euling, Carlot Gfr.: Der gute Bruder. Komödie. 8% .„) Derlin, E. Bloch. BLE

Richard, Mart.: EinneuerProphet:Schau�piel. 8°. (87 S.) Berlin,E. Bloch. IE

Roß, Marx: Am Quell der Wahrheit. Schau�piel. 89. (92 S.) Kiel. Berlin, E. Bloch. n 2 —

Schaefer, H.: Bunte Herb�tblätter. Gedichte. 120%. (VIII, 192 S.) Berlin, JF.Harrwiß Nachf.
:

n 1.50; geb. in Dama�t n 2 —

Schönherr, Karl : Die Bild�chnißer. Eine Tragödie braver Leute. 80. (48 S.) Wien, Wiener
Verlag. n 1.25

Thore�en,Magdalene: Am Abgrund vorbei. Erzählungen. Aus dem Norweg. v. Pauline
Klaiber. 8°. (216 S.) Berlin, Schu�ter & Loeffler. 2.503 geb. bar 4 =—

Trockenbrodt, Gu�t.:A�cheberger Sprüch*. Gedichtein A�chaffenburgerMundart,m. Zeichngn.
v. Adb. Hock.2. Aufl, 80. (72 S.) A�chaffenburg, C. Krebs. 1.20; geb.in Leinw. n 1.60

Weile, Jens: Hilda v. Einern. Schau�piel. 89, (119 S.) Pi�a, H. Spoerri. LE Zis

Wildberg, Bodo: Die Sehnsüchtigen. Erzählungen u. Skizzen. 89. (III 136 S.) Dresden, E.

Pierson'’s Yerl. i: n 2 —; geb. n 3 —
Wildenbruch,Ern�t v.: Die Tochter des Erasmus. Schau�piel. 4. Tau�. 89. (184 S.) dahaG. Grote. n à —

Zapp, Arth.: Der Fall Winternitz. Roman. 8°. (176 S.) Mannheim, J. Bensheimer's Verl.
n 3 —; geb. bar 4 —

«Dudeney,Mrs. H. E.: Folly corner. Laipmis,TEOIRERAN& Balestier. 1.60

Wert, E.: Phantasie. Charlottenburg, M. Sims0on. —

*Gans-Bachmann,A.: Der TaCTURaeGHIOGRST:Dramatisches Gedicht, Stuttgart, J. Roth. 1,20

*Grahame, K.: Das goldene Zeitalter. Stuttgart, J. Engelhorn. —50

*Hahn, A.: Faust fin de siècle. Eine Um- u. Undichtg. Berlin, H. Steinitz. 1—

*Heyse,P.: Meraner Novellen. Wohlfeile Oktav-Ausg. Berlin, Besser. 83.40

«Klein,E.: Das Weib u. ich. Skizzen. Berlin, Concordia. 2 —
*Land,H.: Liebesopfer. Novellen. Berlin, S. Fischer, Verl. 2—

_ E

“Maeterlinck,M.: Prinzess Maleen. Deutsch v. G. Stockhausen. Berlin, F. Schneider & Co. 2 —

EIT Das Auge der-Nacht. Eine Erzählg. aus Transvaal. Berlin, Internationale Verlags-
anstalt. 1—

*Roeder, H.: 8c en. Gedanken e. lach. Denkers. Berlin, Concordia. 3 —

*Stassen,Fit ONE cinica u. Legenden in Bildern. Berlin, Fischer & Franke. 1.50

¡Svetla, K.: Sylva. Kine Dorfgeschichte, aus dem Böhm. y. G, Alexis. Stuttgart, J. Roth. ca. 8—

allersee, M. Freiin v.: Eine arme Königin. Roman. Berlin, F. Fontane & Co. 3.50

eYman, 8, J.: Sophia. A new novel. 2 vols. Leipzig, B. Tauchnitz. à 1.60

16. Kun�t.

Gott�chall, Rud. v.: Zur Kritik des modernen Dramas. VergleichendeStudien. 2. Aufl. gr.80.
(VIII, 310 S.) Berlin, AllgemeinerVerein f. deut�che Litteratur. n 5 —;

geb. in Halbfrz. bar n 6 —

Grüner, Bundesdirig. Alfr.: Kleine Chor�chule f. Männerge�angvereine.120. (156 S.) Leipzig,
Verlagf. Kun�t u. Wi��en�chaft. Kart. bar — 50
eußner, Gymn.-Dir. De. Frdr.: Zur Einführung un�erer Schüler in die Ka��eler Bildergalerie.
(IL) Progr. gr. 40, Ka��el, (M. Siering). n — 40

KkIl. (Rembrandt.) (14 S.) i

Unze, Musikdir. Sem.-Lehr. C., u. Musik- u. Sem.-Lehr. H. Engelbrecht: 200 leichte u. mittel-
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schwere Vor- u. Nachspiele f. die Orgel. Für den Unterricht in Seminaren, sowie zum

gottesdienstl. Gebrauche aus den besten Musterwerkender früheren u. jetz. Orgellitteratur
gesammelt. (5. [Umschlag-]Aufl.) qu. gr. 49. (III, 95 S.) Delitzsch, R. Pabst. nOs

geb. in Halbldr. n 5.50

Paulus, Gymn.-Oberlehr.Otto: DieVorhalle un�erer Bildergalerie u. die Echtermeier�hen Länder-

�tatuen. gx. 89. (50 S.) Ka��el, (M. Siering). n — 40

P�ordten, Dr. Herm. Frhr. v. d.: Heinrich Vogl. Zur Erinnerg. u. zum Vermächtniss. 89.

(27 S8.)München, C. Haushalter. n — 50

Seemann’s Wandbilder. (2. Folge.) Meisterwerke der bild. Kunst, Baukunst, Bildnerei, Ma-

ierei. 12. Lfg. 10 Taf. à 60 >< 78 cm. Lichtdr. Leipzig, E. A. Seemann. n 15 —;

5

auf Pappe u. lackiert bar n 25 —; einzelne Taf. n 3 —

Spier, A.: Hans Thoma. Ein Portrait. 80. (34 S. m. 4 Taf.) Frankfurt a/M., H. Keller.
n 1 —

*Bahr, H.: Secession. Wien, Wiener-Verlag. 5 —

*Beauclair, R.: Neue Ideen f. modernen Schmuck. 8 Lfg. Stuttgart, J. Hoffmann. à 83 —

y *Graf, M.: Wagner-Probleme. Wien, NIE Leia.
4 —

;

- *Helmer jr., E.: Ein Monumental-Brannen u. seine Entstenung. Wien A. Schroll & Co. 7 —

*1]lges, F. W.: M. y. Munkacsy. Bielefeld, Velhagen & Klasing. Geb. 38 —

*Stratz, C. H.: Nymphen u. Silen v. G. Eberlein. 1. Essay. Stuttgart, F. Enke. 83.60

17. Ver�chiedenes.

; Fahrrad, das, u. seine Behandlung, e. Ratgeber f. jeden Radfahrer. Hrsg. v. der Red. der

E Zeitschrift „Der Radmarkt“. 120, (68 S. m. Abbildgn.) Bielefeld. (Berlin, Berolina-Ver-

sand-Buchh.) bar 1 —

Hochwasser-Kätästrophe, die, vom J. 1899 u. die Verheerungen in Schärding. gr. 8°.

(13 S. m. Abbildgn.) Schärding, (J. Heindl). n — 80

Oransz, Dr. M.: Nieder. Oesterreich. 200 Tourenbeschreibgn. f. Radfahrer u. Automobilisten,

zusammengnstellt u. bearb. im Auftrage d. Ö. T. C. Tour 126, 127, 135, 140 a, 140b, 142

L
u. 167. 49.-(8 Blatt.) Wien, R. Lechner's Sort. in Komm. Gebrochen in gr. 8%. à nn — 10

j Scha�skopf. Ausführliche Anleitg. zur Erlerng. des Schafskopfspieles. qu. 169. (40 S8.)
t Leipzig, Literar. Anstalt A. Schulze. — 35

A Settegast’s, H., Taschenbuch f. Freimaurer. Jahr 1900. Hrsg. v. der Grossen Loge v.

 Preussen, genanntKaiserFriedrichzur Bundestreue. gr. 169, (48S.) Berlin, E. Goldschmidt.

:

Geb. bar n — 60
__ Ta�chen-Liederbuh, neue�tes, enth. 265 der be�ten u. beliebte�ten Vaterland8-, Volk8-, Stu-

; denten=-,Jäger-, Liebes=-,Turner-, Shüßen=-, Soldaten=-, Trink- u. Ge�ell�chafts-Lieder, neb�t
: Angabe der Dichter u. Komponi�ten. 3. Aufl. gr. 160. (284 S.) Leipzig, LE au ee:art. —

Zelinski, W.: Die Liebes-Corre�pondenz in Mu�terbriefen. Mit Einleitg., den 10 Geboten
des Liebesbriefwec�els u. Anh.: Kla��i�che Liebeslieder. 809. (96 S.) Leipzig, A. F- COS:n —

— Die Sprachen der Liebe. Farben�prache, Blumen�prache, Fächer�prache, Briefmarken-
�prache, Geheim�chrift der be 120.BoS.) Ebd.
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